
 

 

1 

ที� ทซีซี ี4/2561                   13 มนีาคม 2561 
 

เรื�อง  การแก้ไขขอ้กําหนดสทิธฯิ ของใบสาํคญัแสดงสทิธทิี�จะซื
อหุน้สามญัของบรษิทั ครั 
งที� 2 (TCC-W2)  

 (การขึ
นเครื�องหมายหา้มการซื
อขาย; SP) 
 

เรยีน กรรมการและผูจ้ดัการ 

ตลาดหลกัทรพัยแ์ห่งประเทศไทย 
 

สาํเนาเรยีน เลขาธกิาร 

  สาํนักงานคณะกรรมการกํากบัหลกัทรพัยแ์ละตลาดหลกัทรพัย ์(“สาํนักงาน ก.ล.ต.”) 
   

ตามที�ตลาดหลกัทรพัย์แห่งประเทศไทยไดส้่งหนังสอืเวยีน ที� บจ.(ว) 1/2561 เรื�อง การปรบัปรุงวนัที�ผูถ้อืหุน้ไม่ได้รบั
สทิธใิดๆ ใหส้อดคล้องกบัการปรบัลดระยะเวลาชําระราคาและส่งมอบหลกัทรพัย์เป็น T+2 และวนัขึ
น SP กรณี Warrant และ 

DW ใช้สทิธคิรั 
งสุดทา้ย ลงวนัที� 14 กุมภาพนัธ์ 2561 มายงับรษิทัจดทะเบยีน เพื�อแจ้งให้บรษิทัจดทะเบยีนดําเนินการแก้ไข

ขอ้กําหนดสทิธขิองใบสาํคญัแสดงสทิธทิี�จดทะเบยีนกบัตลาดหลกัทรพัยฯ์ ในสว่นที�เกี�ยวกบัการใชส้ทิธคิรั 
งสุดทา้ย เรื�อง การขึ
น
เครื�องหมาย SP ใหส้อดคลอ้งกบัเกณฑด์งักล่าวขา้งตน้ 

 

ในการนี
 บรษิทั ไทย แคปปิตอล คอร์ปอเรชั �น จํากดั (มหาชน) ในฐานะผูอ้อกใบสําคญัแสดงสทิธ ิTCC-W2 มคีวาม

ประสงค์ที�จะขอแก้ไขขอ้กําหนดสทิธขิองใบสาํคญัแสดงสทิธ ิTCC-W2 โดยอาศยัอํานาจตามขอ้กําหนดสทิธฯิ ขอ้ที� 1.2.4 (12) 

และขอ้ที� 12 ซึ�งกําหนดใหค้ณะกรรมการบรษิทั หรอืกรรมการผูจ้ดัการ หรอืบุคคลที�ไดร้บัมอบหมายจากคณะกรรมการบรษิทั 
หรือจากกรรมการผู้จัดการเป็นผู้พิจารณาข้อกําหนด เงื�อนไขอื�น และรายละเอียดอื�นๆ เมื�อมีเหตุการณ์ตามที�ประกาศ
คณะกรรมการกํากบัตลาดทุนที�เกี�ยวขอ้งกําหนด ทั 
งนี
 การแกไ้ขเพิ�มเตมิขอ้กําหนดสทิธไิม่ว่ากรณีใดๆ จะตอ้งไม่ขดัหรอืแยง้กบั
ขอ้กําหนดตามประกาศคณะกรรมการกํากบัตลาดทุน ที� ทจ.34/2551 หรอืกฎเกณฑ์ใดๆ ของสํานักงาน ก.ล.ต. รวมทั 
งที�จะ
เพิ�มเตมิภายหลงัที�บรษิทัออกและเสนอขายใบสาํคญัแสดงสทิธใินครั 
งนี
 รายละเอยีดที�จะทาํการแกไ้ขมดีงันี
 
 

ขอ้ความเดมิ 
 

1.2.2 ระยะเวลาการแจ้งความจาํนงในการใช้สิทธิ 
 

(ย่อหน้าที� 2)  
 

ทั 
งนี
 บรษิทัจะไม่มกีารปิดสมุดทะเบยีนเพื�อพกัการโอนใบสาํคญัแสดงสทิธ ิยกเวน้ในกรณีการใชส้ทิธคิรั 
งสุดทา้ยจะมี
การปิดสมุดทะเบยีนพักการโอนใบสําคญัแสดงสทิธิ 21 วนัก่อนวนัใช้สทิธิครั 
งสุดท้าย และตลาดหลักทรพัย์จะทําการขึ
น
เครื�องหมาย SP (หา้มการซื
อขาย) ล่วงหน้า 3 วนัทาํการก่อนวนัปิดสมุดทะเบยีน (ในกรณีที�วนัปิดสมุดทะเบยีนพกัการโอนสทิธิ
ใบสาํคญัแสดงสทิธติรงกบัวนัหยุดทาํการของตลาดหลกัทรพัย์ใหเ้ลื�อนวนัปิดสมุดทะเบยีนเป็นวนัทาํการก่อนหน้า) 
 

9.1 การโอนใบสาํคญัแสดงสิทธิ 
 

บรษิัทไม่มขี้อจํากัดในการโอนใบสําคญัแสดงสทิธทิี�เสนอขายให้แก่ผู้ถอืหุ้นเดมิของบริษัท เว้นแต่การโอนเกิดขึ
น
ในช่วงปิดสมุดทะเบยีนใบสาํคญัแสดงสทิธเิพื�อพกัการโอนตามใบสําคญัแสดงสทิธ ิ21 วนัก่อนวนัใช้สทิธคิรั 
งสุดทา้ย และตลาด
หลกัทรพัย์จะทาํการขึ
นเครื�องหมาย SP (หา้มการซื
อขาย) ล่วงหน้า 3 วนัทําการก่อนวนัปิดสมุดทะเบยีน (ในกรณีที�วนัปิดสมุด
ทะเบยีนพกัการโอนสทิธใิบสาํคญัแสดงสทิธติรงกบัวนัหยุดทาํการของตลาดหลกัทรพัยใ์หเ้ลื�อนวนัปิดสมุดทะเบยีนเป็นวนัทาํการ
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ก่อนหน้า) โดยบริษัทจะนําใบสําคญัแสดงสทิธิที�ออกและเสนอขายให้แก่ผู้ถือหุ้นเดิมของบริษัทในครั 
งนี
ไปจดทะเบียนเป็น
หลกัทรพัย์จดทะเบยีนโดยเรว็ และคาดวา่จะสามารถดาํเนินการไดภ้ายใน 45 วนันับจากวนัที�ออกใบสาํคญัแสดงสทิธแิลว้เสรจ็ 
 

ขอ้ความใหม ่
 

1.2.2 ระยะเวลาการแจ้งความจาํนงในการใช้สิทธิ 
 

(ย่อหน้าที� 2)  
 

ทั 
งนี
 บรษิทัจะไม่มกีารปิดสมุดทะเบยีนเพื�อพกัการโอนใบสาํคญัแสดงสทิธ ิยกเวน้ในกรณีการใชส้ทิธคิรั 
งสุดทา้ยจะมี
การปิดสมุดทะเบยีนพักการโอนใบสําคญัแสดงสทิธิ 21 วนัก่อนวนัใช้สทิธิครั 
งสุดท้าย และตลาดหลักทรพัย์จะทําการขึ
น
เครื�องหมาย SP (หา้มการซื
อขาย) ล่วงหน้า 2 วนัทาํการก่อนวนัปิดสมุดทะเบยีน (ในกรณีที�วนัปิดสมุดทะเบยีนพกัการโอนสทิธิ
ใบสาํคญัแสดงสทิธติรงกบัวนัหยุดทาํการของตลาดหลกัทรพัย์ใหเ้ลื�อนวนัปิดสมุดทะเบยีนเป็นวนัทาํการก่อนหน้า) 
 

9.1 การโอนใบสาํคญัแสดงสิทธิ 
 

บรษิัทไม่มขี้อจํากัดในการโอนใบสําคญัแสดงสทิธทิี�เสนอขายให้แก่ผู้ถอืหุ้นเดมิของบริษัท เว้นแต่การโอนเกิดขึ
น
ในช่วงปิดสมุดทะเบยีนใบสาํคญัแสดงสทิธเิพื�อพกัการโอนตามใบสําคญัแสดงสทิธ ิ21 วนัก่อนวนัใช้สทิธคิรั 
งสุดทา้ย และตลาด
หลกัทรพัย์จะทาํการขึ
นเครื�องหมาย SP (หา้มการซื
อขาย) ล่วงหน้า 2 วนัทําการก่อนวนัปิดสมุดทะเบยีน (ในกรณีที�วนัปิดสมุด
ทะเบยีนพกัการโอนสทิธใิบสาํคญัแสดงสทิธติรงกบัวนัหยุดทาํการของตลาดหลกัทรพัยใ์หเ้ลื�อนวนัปิดสมุดทะเบยีนเป็นวนัทาํการ

ก่อนหน้า) โดยบริษัทจะนําใบสําคญัแสดงสทิธิที�ออกและเสนอขายให้แก่ผู้ถือหุ้นเดิมของบริษัทในครั 
งนี
ไปจดทะเบียนเป็น
หลกัทรพัย์จดทะเบยีนโดยเรว็ และคาดวา่จะสามารถดาํเนินการไดภ้ายใน 45 วนันับจากวนัที�ออกใบสาํคญัแสดงสทิธแิลว้เสรจ็ 
 

จงึเรยีนมาเพื�อทราบ 
 

   ขอแสดงความนับถอื 

 

 
 

                    (นายกําพล พฒันาอนุกูล) 

                 ประธานเจา้หน้าที�ฝา่ยการเงนิ 

                  ผูร้บัมอบอาํนาจจากกรรมการผูจ้ดัการ 

         บรษิทั ไทย แคปปิตอล คอรป์อเรชั �น จาํกดั (มหาชน) 
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.�#*��$  )�8 ��#��� ก-��)�*#����-  

2�-B�*�:  0-2685-3600 

2�-��-    0-2685-3607 

-���4����
����
����������� ������������������$+�/%&'���(���#�� ��� �-�7�� ,�� ��  ;8�. ��-: �)-9�+� ���ก�� 

(#��9�) �-�'��$+ 2 �$+����--��(�ก�45(6&���(���#��)��#�$+���%&'���(���#��)*�+#���

����-�7���./,�(-������--(�������������������-�'��$+ 2� �-&� TCC-W2�) 

1������
����
����������� ������������������$+�/%&'���(���#������-�7��9���-/��9&+�45(6&��./2��) .$+��

#&�,�( 

����$�
����
����������������ก�&�

������	 

,#�)ก�� 75,982,482 ����� 

����$������� ������������*���������ก��


1������/� 
����
�����������  

75,982,482 ��(� ���) =�-(��./  9.09 �����������(��$+��������,�(�.(���'��#����

�-�7��E���.��ก�-)��������(���#��)*�+#��� 2���$+,#�#$��(�)�.&���กก�-��ก�./

)���������-�'��$'  

$���ก��������	 ) =�ก�-����--��(�ก�45(6&���(���#��)��#�$+���%&'���(���#��)*�+#�������-�7���./

,�(-������--����8-����� 1��(���#��)*�+#���8�� 1 ���������������������� 

2��ก�����-��9&+�45(6&���(���#������-�7���$+#$�������ก�-���%&'���(���#��  
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'&ก����/%�'(�)������ 1. ����ก��&�&��������%$�ก��)������ (Control Dilution)             

)�&+����ก) =�ก�-��ก�������������������(�ก�45(6&���(�)��#8�#������� �����'��@�

,#�#$4.ก-/��8���������ก)�$�����45(6&���(� (Control Dilution)  

�����,-ก>8�# ��ก#$ก�-�9(�����������������������$+�/%&'���(���#���-�'��$+ 2 

(Exercise) �-�6(��8�#�����������������2������.�&+��$+,#��9�45(6&���(�)��#��'�

������ �/�����(��������ก)�$�����45(6&���(�)��#.�.�8�#ก�-�����?���8��, �$' 

• ก�3�, %�$ ก����ก�����*�� ��� (excluded RO) 

�58-ก�-�����?ก�-.�.�����������ก�-6&���(� 

Control Dilution      =  ��������(�-��-���$+)�������-�'��$' / (��������(� paid- 

up + ��������(�-��-���$+)�������-�'��$') 

                                    = 9.09 %       

•  ก�3��$ ก����ก�����*�� ��� (7RO�) 

�58-ก�-�����?ก�-.�.�����������ก�-6&���(�  

   Control Dilution      =  ��������(�-��-���$+)�������-�'��$' / (��������(� paid-

up + ��������(�-��-���$+)�������-�'��$'+��������(�

)*�+#��� RO) 

                              = 8.33 %       

 

2. ����ก��&�&�����%$���%�ก��,� (Earnings Dilution) 

)�&+����ก) =�ก�-��ก�������������������(�ก�45(6&���(�)��#8�#������� �����'��@�

,#�#$4.ก-/��8��ก�-.�.������������ก��,- (Earnings Dilution)  

�����,-ก>8�# ��ก#$ก�-�9(�����������������������$+�/%&'���(���#���-�'��$+ 2 

(Exercise) �-�6(��8�#�����������������2������.�&+��$+,#��9�45(6&���(�)��#��'�

������ �/�����(��������ก��,- (Earnings Dilution) ���45(6&���(�)��#.�.�8�#

ก�-�����?���8��, �$' 
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• ก�3�, %�$ ก����ก�����*�� ��� (excluded RO) 

�58-ก�-�����?ก�-.�.������������ก��,- 

EPS Dilution          =  (EPS ก���)������ / EPS �.��)������) / EPS 

ก���)������ 

                           =  9.09 % 

           ก�3��$ ก����ก�����*�� ��� (7RO�) 

�58-ก�-�����?ก�-.�.������������ก��,- 

EPS Dilution          =  (EPS ก���)������ / EPS �.��)������) / EPS 

ก���)������ 

                            =  8.33 % 

3. ����ก��&�&������
� (Price Dilution) 

4.ก-/��8��ก�-.�.����-���8.�������(� (Price Dilution) ? ����$+

�?/ก--#ก�-#$#8�ก�����-����9(������/.�.�)���ก��-(��./ 12.6  (-��� ;�

8.��6��)K.$+�6����'�����ก 7 ������ก�-ก������ -/9�#�?/ก--#ก�-�-�7��)#&+�

����$+ 21 ก�#E�*���: 2554  

�58-ก�-�����?�(��ก�-.�.����-���    

= -���8.��ก���)������ / -���8.���.��)������ 

                 -���8.��ก���)������ 

2���$+   

-���8.��ก���)������ = -��� ;�8.��6��)K.$+� 7 ��� ก������ -/9�#

�?/ก--#ก�-�-�7�� 

-���8.���.��)������ =    (-���8.��ก���)������ x ��������(�9��-/�.(�

ก���)������ ) + (-����9(����� W2 x��������(�-��-���$+)������ W2) + 

(-���)������ RO x ��������(��$+)������ RO)   /     ��������(�9��-/�.(�

ก���ก�-)������+��������(��$+-��-�� W2     + ��������(��$+)������ RO 

                               = 12.6 %       
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45(6&������������������) =��(�#5.�$+65ก8(�� �����'� 45(6&������������������#$��(��$+��ก�-��(���) .$+��� .� �-&��ก(,�

�(�4��*.����-��./)�$����ก�-.�����@ก�#���/)�$�������������������8������/)�$��2��8-� 

�-�7���������������ก�-) .$+��� .�����/)�$������������������� 2���/��(�ก�-) .$+��� .����ก.���

��(�ก�45(6&�������������������-��6@�ก�-) .$+��� .����ก.���4������-/��)4��*-��(�#5.���8.���.�ก�-�*�: (ELCID) 

2��)->� �./��(���(�����ก��� ก...8. �-��E���� 15 ��� -�#��'��-�7���/���)���ก�-�����������&���(�ก�-) .$+��� .�

���ก.�����(ก��    45(6&���������������������, -7?$�:.��/)�$���(�� 

1.2.4 $���ก���&��)�����/��/%�
�ก��
1�������-&��4�* 

(1) �6���$+8��8����ก�-�9(����� 

   �-�7�� ,�� ��  ;8�. ��-: �)-9�+� ���ก�� (#��9�) 

   ).��$+ 87/2 ����-%$��-:%$���)��-: 9�'� 45 ��.%$%�+��:)*.� 

   6������� ����.�#*��$ )�8 ��#��� ก-��)�*#����- 

   2�-B�*�: 0-2685-3600 

   2�-��-  0-2685-3607 

��'��$' ��ก-?$�$+�-�7��#$ก�-) .$+��� .��6���$+8��8����ก�-�9(����� �-�7���/��(�-��./)�$����(ก��45(6&�

������������������-��4���-/��)4��*-��(�#5.���8.���.�ก�-�*�:8��,  

(2) 45(6&�������������������-&�������������������������#�-68��8����-������������# �����ก�-�9(

�����%&'���(���#��,�(�$+�-�7�� ��-/�����-/�/)�.�ก�-��(����#�������ก�-�9(����� ��ก-?$�$+������������

�������5���-/��,-(����(� (Scriptless System) 45(6&�������������������$+8(��ก�-�9(�����8(����(����#�����

�./ก-�ก����������(��ก������������������-&�����������������������8�#�$+8.���.�ก�-�*�:����

 -/)�B,��ก����� 2���&+�8���-�7���.�ก�-�*�: (Broker) ���8� �./ Broker �/���)���ก�-��(�ก���-�7�� 

B5��:-��C�ก�.�ก�-�*�: ( -/)�B,��) ���ก�� (�TSD�) )*&+���6�����������������������-�����, �9() =�

�.�กM�� -/ก��ก�-%&'���(��$+�/�&+�ก���-�7�� )*&+����)���ก�-�9(�����8��,  

45(6&�������������������-&������������������������$+ -/���:�/�9(�����%&'���(���#���/8(�� L���8�8�#

)�&+��,�ก�-��(����#�������ก�-�9(����� 2��45(6&�������������������/8(�� L���8���(65ก8(��8�#�(��������-&�

กN�#��8���< �$+�9(������)ก$+��ก��ก�-�9(��������%&'���(���#���(�� 2�����)���ก�-�./���)�ก��-���8��, �$' 

(2.1)  ����������#�����ก�-�9(�����%&'���(���#���$+,�(ก-�ก�(����#65ก8(��9��)���./�-�6(���.(�

��ก-��ก�- *-(�#.���#2��45(6&������������������ ��'��$'45(6&�������������������/��#�-6��-��

����������#�����ก�-�9(�����%&'���(���#������-�7��,�( ? �6���$+8��8����ก�-�9(����� ��9���

-/�/)�.�ก�-��(����#�������ก�-�9(������-&�-/�/)�.�ก�-��(����#�������ก�-�9(������-�'�

����(�� �-&� Download ����(����#������9(�����%&'���(���#��,�(�$+ www.thaicapital.co.th 

(2.2)  ������������������-&������������������������$+-/�����45(6&���'�#$������������������������ 

8�#�������$+-/����5���������������ก�-�9(�����%&'���(���#�� 
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 (2.3)  �.�กM�� -/ก��ก�-�9(����� 

(ก.)  ����.���9�8�,�� 

���)����8- -/���8�� -/9�9�%@+����,#��#����� *-(�#-��-�����)��65ก8(�� 

(�.)  ����.�$+#��9����9�8�,�� 

  ���)�������&�)������%@+����,#��#����� *-(�#-��-�����)��65ก8(�� 

(�.)  ��8�����.�� -/)�B 

���)�������&�-��-���-�7���$+��ก2��ก-/�-��*�?�9�:�$+��ก,#�)ก�� 3 )�&�� ก���                      

����9(����� *-(�#-��-�����)��65ก8(�� �./)�ก��-�.�กM�����45(#$������.�.��#&�9&+�

8�# (ก.) �-&� (�.) *-(�#-��-�����)��65ก8(�� (�ก)�(�ก-?$�$+�-�7��B5��:-��C�ก

�.�ก�-�*�: ( -/)�B,��) ���ก�� �-&��-�7�� 45(C�ก�.�ก�-�*�:ก�� �-�7�� B5��:-��C�กO 

) =�45(2��/45(-��2�� ,#�8(������.�กM�����ก.���) 

(�.) ��8�����.8��� -/)�B 

���)�������&�������ก�-���8�'��-�7�� �����&��-��?�:���� �(������� �./�����&�             

-��-���$+��ก,#�)ก�� 3 )�&��ก�������9(����� %@+�-��-��2�� Notary Public *-(�#-��-��

���)��65ก8(�� �./)�ก��-�.�กM�����45(#$������.�.��#&�9&+�8�# (ก.) �-&� (�.) *-(�#

-��-�����)��65ก8(�� 

 

(2.4)   9��-/)���8�#��������ก�-�9(�����8�#�$+-/��������������#�����ก�-�9(�����%&'���(���#��

E����-/�/)�.��$+ก����� 2��,#�)ก������9(����� 2�����$��@+����$�� ����$' 
(ก.)   2��)���)�(����9$)���C�ก9&+����9$ �������������*�� ��� ���+�� ,�	 �
--./�& 
��0

-���1��� ���ก�� ( ��1�)� �����-,��*�?�9�: ���ก�� (#��9�) ���� All Seasons 

Place (6�������) ).��$+���9$ 155-219058-5 2������.�กM��ก�-2��)��� 

 

(�.) 9��-/2�� )9>� �-P�Q�: 8�R��.ก)��������- �-&������+�����)��������-�$+��#�-6)-$�ก)ก>�

,�(��ก-��)�*#����- E��������9(������8�./�-�'� 2���$��-��#��+����� �������������*�� 

��� ���+�� ,�	 �
--./�& 
��0-���1��� ���ก�� ( ��1�)� ��'��$' ก�-�9(�����%&'���(�

��#�����ก.����/�#�5-?:8��)#&+��-�7����#�-6)-$�ก)ก>�)������������ก.���,�(�.(�)�����'� 

��ก)-$�ก)ก>�)���,#�,�(�(��)�8���< �$+#�,�()ก����ก�-�7�� ��(6&���������������������

����)�8���ก).�กก�-�9(��������ก.��� �./�-�7��8ก.���(6&�) =�ก�-�ก).�กก�-���9(

��������-�'���'� �8���'��$',#�) =�ก�-8��������$+�/�9(�����%&'���(���#�����-�'�8��,  )�(��8�) =�

ก�-�ก).�กก�-�9(��������-�'�����(����(6&�����#�������$+�/%&'���(���#��8�#������������

��������ก.����$ก8��,  

 

 �#��)�8� : 45(6&�������������������$+ -/���:�/�9(�����%&'���(���#���/) =�45(-��E�-/

����9(�������E�7$�.//�-&���ก-��8# S��'��#� (6(�#$) 8�#�������8�����
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 -/#�.-�7N�ก-����(���#����ก-��8# S �-&��(������� �-&�กN�#���&+��$+

)ก$+���(�� �-&��������9(�����%&'���(���#��8�#����������������� (6(�#$) 

(3) ��������������������������������$+���9(�����%&'���(���#���/8(��) =�������)8>#)�����'� 2����8-�ก�-     

�9(�����)���ก���������������������@+������8����@+���(���#�� )�(��8��/#$ก�- -������� 

 

(4) ��������(���#���$+�/��ก)#&+�#$ก�-�9(����� �/�����?2��ก�-���������)�����ก�-�9(�����%@+�45(6&���������

���������,�(9��-/8�#�$+ก.����(��8(� ��-�(��-���ก�-�9(��������?/�$+#$ก�-�9(�������'� 2���-�7���/��ก

��(���#��) =�������)8>#,#�)ก����������������������������������5?�(����8-�ก�-�9(����� ��ก#$ก�-

 -��-���ก�-�9(������.(� �����(#$)B7)�.&���5���กก�-�����?���ก.��� �-�7���/,#����)B7���ก.���#����

�����?�./�/9��-/)����$+)�.&���กก�-��������ก.����&���(�ก�45(6&������������������E���� 14 ��� �����ก

����9(��������8�./�-�'�2��,#�#$��ก)�$'� 

 ��ก-?$�$+8(��#$ก�-) .$+��� .���8-�ก�-�9(�����8�#)ก?T:ก�- -��-���ก�-�9(������./��8-�ก�-�9(�����

8�#�$+-/����)�&+��,�ก�- -������� �./#$)B7�����������(���#���$+�/,�(-����กก�-�9(�����8�#��������

�����������(8��)B7�����(���'� 

 

(5) ก�-�����?ก�-) .$+��� .�-���ก�-�9(������./��8-�ก�-�9(����� �/,#�#$ก�-) .$+��� .�%@+������(-���ก�-

�9(�������#��5��@'� �.//�-&� ��8-�ก�-�9(�����.�.�)�(��8�ก-?$ก�--�#��(� �./�/�9(-���ก�-�9(�������#��.��

ก�-) .$+��� .� (�B���# 3 8�������) �5?ก����������(���#�� (��������(���#�������?,�(��ก��8-�ก�-

�9(�������#� �5?ก��������������������������$+�������#�����ก�-�9(����� )#&+������?,�(��������(���ก#�
) =�)B7��(� ��(8��)B7�����(���'���'�) ������ก-?$�$+ก�-) .$+��-���ก�-�9(��������ก.���#$4.�����(-���ก�-

�9(�������#�#$-���%@+�8+��ก���#5.����$+8-�,�(�����(���#������-�7��ก>��(�9(#5.����$+8-�,�(�����(���#�����

�-�7��) =�-���ก�-�9(�������#� 

 

(6) ��ก�-�7��,�(-���.�กM�������������������,#��-�8�#�������$+-/��,�(������������#�����ก�-�9(�����

%&'���(���#�� �-&��-�7��8-�����,�(����(����#�$+45(6&������������������ก-�ก.�������������#�����

ก�-�9(�����%&'���(���#����'�,#��-�6(���-&�,#�65ก8(�� �-&� ;���ก-��8# S,#��-�6(��65ก8(��8�#�(�������

�-&�กN�#��8���< 45(6&�������������������/8(�����ก�-�ก(,�)*&+���() =�, 8�#)�&+��,�ก�������$+�9(����� 

#�K/��'��.(��-�7���/6&����ก�-��(����#�������ก�-�9(��������-�'���'���'��E�*.�2��,#�#$ก�-�9(����� �./

�-�7���/������������������������&���(�ก�45(6&������������������E���� 14 ��������ก����9(����� 2��,#�#$

��ก)�$'�,#������ก-?$��< 

 ��ก-?$�$+45(6&������������������9��-/)�����ก�-�9(�����,#��-�6(�� �-�7������������$+�/���)���ก�- -/ก�-

�� -/ก�-��@+�8��, �$' 8�#�$+�-�7��)�>��#��- 

 

 (6.1) 6&����ก�-��(����#�������ก�-�9(��������-�'���'���'��E�*.�2��,#�#$ก�-�9(����� �-&� 
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(6.2) 6&������������(���#���$+���%&'�#$������)���ก���������$+*@��/,�(-��8�#������)�����ก�-�9(�����  

%@+��-�7��,�(-��9��-/,�(�-��8�#-���ก�-�9(��������?/��'� 

 ��ก-?$8�#�(� (6.1) �-�7���/�&�)����$+,�(-��,�(�./�����������������%@+��-�7��6&����,#�#$ก�-�9(�����

���ก.�����(ก��45(6&������������������E���� 14 ��� 2��,#�#$ก�-�����?��ก)�$'� ,#������ก-?$��< ��'��$' 

������������������$+���,#�#$ก�-�9(��������ก.������#$4.�9(,�(8��, ��6@�����9(������-�'�����(�� �-&� 

 ��ก-?$8�#�(� (6.2) �-�7���/���#������������������� *-(�#)��������$+)�.&� (6(�#$) ��ก-?$�$+�-�7��6&����

#$ก�-�9(�����)*$����������&���(ก��45(6&������������������E���� 14 ��� 2���/,#�#$ก�-�����?��ก)�$'�

,#������ก-?$��< �����,-ก>�$ ����������������������$+���,#�#$ก�-�9(��������ก.������#$4.�9(8��, ��6@�����9(

������-�'�����(�� 

(7)   )#&+�45(6&������������������ �$+ -/���:�/�9(�����%&'���(���#�� ,�( L���8�8�#)�&+��,�ก�-��(����#�����ก�-

�9(�����%&'���(���#�� ก.����&� ,�(���#����'������������������ ����������#����� ก�-�9(�����%&'���(�

��#�� �./9��-/)���������%&'���(���#��65ก8(���./�-�6(���#�5-?: 45(6&������������������ �/,#���#�-6

)*�ก6��ก�-�9(�����,�( )�(��8��/,�(-�����#�����#) =������&���ก�-�7�� 

(8)  )#&+�*(�ก���������9(������-�'�����(���.(� �8�45(6&���������������������#�,�( L���8�8�#)�&+��,� ���ก�-�9(

�����8�#�$+ก�����,�(������-�6(�� ��(6&��������������������'���'��E�*.�2��,#�#$ก�-�9(����� �./45(6&�

������������������/�9(�����,#�,�(�$ก)#&+�*(�ก�����ก�-�9(������-�'�����(�� 

(9)  ��ก-?$�$+45(6&������������������ ���#�������������������) =������������#�กก���������������$+

 -/���: �/�9(����� �-�7���/���������������������$+#$������������������������������������$+)�.&��&� 

��(�ก�45(6&������������������E���� 14 ��������ก����9(�������'�< 

(10)  �-�7���/�&+������/)�$��) .$+��� .����9��-/�.(�����-�7�� 8��ก-/�-��*�?�9�:8�#��������(���#���$+

��ก��#�����-��ก�-�9(��������8�./�-�'�E���� 14 ��� �����ก����9(����� �./�-�7��,�(-��9��-/�����(��-�

8�#�������$+#$ก�-�9(������.(� ��ก��ก�$' �-�7���/���)���ก�-���/)�$��45(6&�������������������$+,�(�9(

�������'�)�(�) =�45(6&���(���#������-�7�����#���/)�$��45(6&���(�8�#��������(���#���$+�����?,�(��กก�-

�9(��������-�'���'� 

(11)  ��ก-?$�$+��(���#���$+���-��,�()*&+�-��-��ก�-�9(�����#$,#�)*$��*� �-�7���/���)���ก�-9��9(���)�$�����$+

)ก���@'� ��(�ก�45(6&�������������������$+,#���#�-6�9(�����,�( �����,-ก>8�#�-�7���/,#�9��9(���)�$������(�ก�

45(6&�������������������$+,#���#�-6�9(�����,�()�&+����ก65ก���ก�������8�#�������ก�-6&���(��$+-/����

�(�����������-�7�� 6@��#(����/#$��(���#��)*$��*�ก>8�#  

(12)  ��(�?/ก--#ก�-�-�7�� �-&� ก--#ก�-45(���ก�- �-&�����.�$+,�(-��#���#����ก�?/ก--#ก�-�-�7�� �-&� 

��กก--#ก�-45(���ก�- ) =�45(*���-?��(�ก����� )�&+��,��&+��./-��./)�$���&+�< �-&� )�8���(8(����ก��(�

��#�8.����) .$+��� .�ก�-�9(�������'��(��-��� �./��8-�ก�-�9(�����8�#���$ก�-�����?�$+          
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            )�#�/�#)#&+�#$)�8�ก�-?:8�#�$+ -/ก�B�?/ก--#ก�-ก��ก��8.������$+)ก$+���(��ก����� ��'��$' ��ก#$ก-?$�$+

���) =�8(����#8���ก�$+ -/9�#45(6&���(� �?/ก--#ก�-�-�7���/���)���8���$+ -/9�#45(6&���(�8�#กN-/)�$��

8��,  

2. ก����� ก�������%�	 �&�ก�������� 

2.1 $���ก��������	
����
����������� 

 ก�-)���������������������������-�7�����-�'��$',#�4���45(���������./-�� -/ก��ก�-�������� �8�) =�ก�-����--

��(�ก�45(6&���(�)��#�$+���%&'���(���#��)*�+#�������-�7���./,�(-������--����8-����� 1 ��(���#��)*�+#��� 8�� 1 ����� ��������

��������� %@+�#$-��9&+� -�กL��5����#���/)�$��45(6&���(� ? ����$+ 29  #$���# 2554 2��,#����#5.��� 

2.2 $���ก��������
����
����������� 

 �-�7������--�������������������(�ก�45(6&���(���#��)��#�$+���%&'���(���#��)*�+#��� �./,�(-������--�$+#$-��9&+� -�กL

���#���/)�$��45(6&���(� ? ����$+ 29 #$���# 2554 ����8-����� 1 ��(���#��)*�+#��� 8�� 1 ���������������������� 

2.3 $���&�$���ก��������� �&�ก��1��������
%��������
����
����������� 

  �-�7������--�������������������(�ก�45(6&���(���#��)��#�$+���%&'���(���#��)*�+#����./,�(-������--�$+#$-��9&+� -�กL

���#���/)�$��45(6&���(� ? ����$+ 29 #$���# 2554 ����8-����� 1 ��(���#��)*�+#��� 8�� 1 ���������������������� 2��,#����

#5.��� 

2.4 $���ก���%� ��
����
����������� 

 �-�7���/���)���ก�-��(B5��:-��C�ก�.�ก�-�*�: ) =�����/)�$������������������� �./�-�7���/���)���ก�-���#��

�������������������(�ก�45(6&���(�)��# �$+���%&'���(���#��)*�+#����./,�(-��ก�-����-- 8�#���$�$+,�(-/��,�(�������%&'���(���#��

)*�+#��� 

3. ก��1�
1�
%����	��	 ก�3����+��, %�� ��)���
�� ������� ���*���������ก��
1������ 

 �-�7���/9��9(���)�$������(�ก�45(6&������������������ 8�#-��./)�$�� ����$' 

 3.1 �-�7���/9��9(���)�$������(�ก�45(6&������������������ 8��)#&+�45(6&������������������,�(#��������#������$+�/

�9(��������8�./�-�'� �./ L���8�65ก8(���-�6(��8�#)�&+��,��$+ก�����,�( �./�-�7��,#���#�-6�����(#$��(���#��)*&+�-��-��ก�-

�9(�������������������������,�(������-�6(�� 2�����)�$�����$+�-�7���/9��9(��(�ก�45(6&�������������������(��8(� ��#�-6

�����?,�(����$' 

 

 

���)�$����8������������������� 1 ����� =  A X [MP / EP] 
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2���$+ 

A �&�  ��������(���#���$+,#���#�-6�����(#$ �.// �-&� )*�+#�@'�,�( 8�#��8-�ก�-�9(������$+) .$+��� .�

)*�+#�@'�8�� 1 ����� 

MP  �&�  #5.���ก�-%&'������(���#������-�7����'��#� ��-�(����������(���#������-�7���$+#$ก�-%&'����

��'��#���8.���.�ก�-�*�:������9(��������8�./�-�'� 

EP  �&�  -���ก�-�9(����� �-&� -���ก�-�9(�����8�#������������������$+) .$+��� .��.(� 

 

 ��ก-?$�$+,#���#�-6�� �-���8.��8����(������(���#������-�7��� )�&+����ก��(���#��,#�#$ก�-%&'����������9(����� 

�-�7���/���)���ก�-ก�����-�����8��--#)*&+��9(��ก�-�����?���   

 3.2 ก�-9��9(���)�$�����(��8(� �-�7���/9��-/��() =�)9>��$��-��#��+�����)K*�/ �./�/���������, -7?$�:

.��/)�$��E���� 14 ��� �����ก����9(��������8�./�-�'� 2��,#�#$��ก)�$'�  

��@+���ก-?$�$+45(6&�������������������$+#��9����9�8�,���$+�9(�������ก�-���%&'���(���#�� �8�,#���#�-6���%&'�,�( 

)�&+����ก��8-�����ก�-6&���(�������$+#��9����9�8�,�����?/��'�)ก��ก����������$+ก��������(�����������-�7�� ��ก-?$)9���$' 

�-�7���/,#�9��9(���)�$���� �-&����)���ก�-�&+�����(�ก�45(6&�������������������$+#��9����9�8�,�� �./45(6&������������������

���$+#��9����9�8�,��,#�#$�����)-$�ก-(�����)�$���� �-&�)-$�ก-(����(�-�7��9��9(��<��'���'� �����,-ก>�$ ��������������������#$

4.�9(8��, ��6@�����9(������-�'�����(�� ��ก  ? ����9(������-�'�����(��45(6&�������������������$+#��9����9�8�,�����,#���#�-6

�9(�����,�( )�&+����ก��8-�����ก�-6&���(�������$+#��9(���9�8�,�����?/��'�)ก��ก����$+-/��,�(���(�����������-�7�� ��(6&����

��������������������ก.����#�����.� 2��45(6&�������������������$+#��9����9�8�,�����ก.��� ,#�#$�����)-$�ก-(�����)�$����

��<8���-�7�� �./�-�7���/,#����)���ก�-9��9(���)�$�����$+)ก���@'���'���'� 

 

4. ������,�ก��-��������  

 �-�7���/���)���ก�- -��-���ก�-�9(����� �./��8-�ก�-�9(�������ก�-%&'���(���#��8.�������������������������� 

)#&+�)ก��)�8�ก�-?:��)�8�ก�-?:��@+����8��, �$' 2��#$��86� -/���:)*&+�-�ก7�4. -/2�9�:8��������45(6&������������������

,#���(�(��, ก���)��#  

1) )#&+�#$ก�-) .$+��� .�#5.����$+8-�,�(�����(���#������-�7�� ���) =�4.#���กก�--�#��(� �-&�������ก 

��(� %@+�ก�-) .$+��� .�-���ก�-�9(������./��8-�ก�-�9(����� �/#$4.����������$���8�'��8�����$+,�(#$ก�-

) .$+��� .�#5.����$+8-�,�(�����(���#������-�7�� 
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ก. -���ก�-�9(������/) .$+��� .�8�#�58-ก�-�����?����$' 

 

 

�. ��8-�ก�-�9(������/) .$+��� .�8�#�58-ก�-�����? ����$' 

 

 

 

 

 

2���$+ 

Price 1     �&� -���ก�-�9(�������#��.��ก�-) .$+��� .� 

Price 0     �&� -���ก�-�9(�����)��#ก���ก�-) .$+��� .� 

Ratio 1     �&� ��8-�ก�-�9(�������#��.��ก�-) .$+��� .� 

Ratio 0     �&� ��8-�ก�-�9(�����)��#ก���ก�-) .$+��� .� 

Par 1        �&� #5.����$+8-�,�(�����(���#���.��ก�-) .$+��� .� 

Par 0        �&� #5.����$+8-�,�(�����(���#��ก���ก�-) .$+��� .� 

 

2) )#&+��-�7��,�()��������(���#���$+��ก��#���(�ก�45(6&���(�)��# �.//�-&� -/9�9���+�,  �./ / �-&�����.��

�����ก����-��������8����(������(���#���$+��ก��#������?,�(8+��ก���-(��./ 90 ��� �-���8.�������(�

��#������-�7���  

 

ก�-) .$+��� .�-���ก�-�9(������./��8-�ก�-�9(������/#$4.����������$8�'��8�����-ก�$+45(%&'���(���#���/

,#�,�(-���������ก�-���%&'���(���#���$+��ก��#� (����-ก�$+8.���.�ก�-�*�:�@'�)�-&+���#�� XR) ����-��ก-?$

�$+) =�ก�-)��������(�ก�45(6&���(�)��# (Right Issues) �./ / �-&� ����-ก���ก�-)��������(���#���$+��ก

��#� ก-?$�$+) =�ก�-)�������ก� -/9�9���+�, �./ / �-&� ก-?$�$+) =�ก�-)��������(�ก�����.�������ก�� 

�.(��8�ก-?$ 

 

 

Price 1     =      Price 0 x [Par1] 

                      [Par0] 

Ratio 1     =      Ratio 0 x [Par0] 

                      [Par1] 
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�-�������������(���#���$+��ก��#�� �����?,�(��ก������)�����'���'��$+�-�7���/,�(-����กก�-)��������(�

��#�� ��ก�(������9(�����$+)ก���@'���กก�-��ก�.�ก�-�*�:��'� ��-�(����������(���#����'���'��$+��ก��#���

�-�'���'� 

�-���8.�������(���#������-�7��� �#��6@� #5.���ก�-%&'������(���#������-�7����'��#���-�(��������

��(���#������-�7���$+#$ก�-%&'������'��#���8.���.�ก�-�*�:��-/�����-/�/)�.� 7 ������ก�- (����$+) ;�

���ก�-%&'�������8.���.�ก�-�*�:) 8��8��ก�� ก�������$+�9(��ก�-�����? 

�����$+�9(��ก�-�����?� �#��6@� ����-ก�$+45(%&'���(���#���/,#�,�(-���������ก�-���%&'���(���#���$+��ก��#� 

(����-ก�$+�@'�)�-&+���#�� XR) ����-��ก-?$�$+) =�ก�-)��������(�ก� -/9�9���+�,  �.// �-&� ก-?$�$+) =�

ก�-)��������(�ก�����.�������ก�� �.(��8�ก-?$ 

��ก-?$�$+,#���#�-6�� �-���8.�������(���#������-�7��� )�&+����ก��(���#��,#�#$ก�-%&'������9���)�.�

���ก.��� �-�7���/���)���ก�-ก�����-�����8��--#)*&+��9(��ก�-�����?��� 

��@+� ��ก-?$�$+#$ก�-)��������(���#��*-(�#ก��#�กก��� 1 -���)������ E���8()�&+��,��$+8(�����%&'�

�(��ก����(�9(-�������������(���#���$+��ก��#�#��9(�����?��ก�-) .$+��� .� �8�ก-?$�$+ก�-)������

���ก.���,#���5�E���8()�&+��,��$+8(�����%&'��(��ก����(���)K*�/-���)�������$+8+��ก���-(��./ 90 ���� -���

8.�������(���#������-�7��� #������?ก�-) .$+��� .�)�����'� 

 

 

 

ก. -���ก�-�9(������/) .$+��� .�8�#�58-ก�-�����? ����$' 

  

 

 

 

 

�. ��8-�ก�-�9(������/) .$+��� .�8�#�58-ก�-�����? ����$' 

  

 

 

 

 

 

 

 

Price 1     =      Price 0 x [(A x MP) + BX] 

                      [MP x (A + B)] 

Ratio 1     =      Ratio 0 x [MP x (A+B)] 

                      [ (A x MP) + BX] 
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 2���$+  

 Price 1 �&� -���ก�-�9(�������#��.��ก�-) .$+��� .� 

 Price 0 �&� -���ก�-�9(�����)��#ก���ก�-) .$+��� .� 

 Ratio 1 �&� ��8-�ก�-�9(�������#��.��ก�-) .$+��� .� 

 Ratio 0 �&� ��8-�ก�-�9(�����)��#ก���ก�-) .$+��� .� 

 MP      �&�  �-���8.�������(���#������-�7��� 

 A �&�  ��������(���#���$+,�()-$�ก9��-/)8>##5.����.(� ? ���ก��� ��� ;��#���/)�$��45(6&���(�)*&+� 

�������ก�-���%&'���(���#���$+��ก��#� ก-?$)��������(���#����(�ก�45(6&���(�)��# �.//�-&� 

���ก�������-ก���ก�-)��������(���#���$+��ก��#� ก-?$)��������(���#����(�ก�

 -/9�9���+�,  �.// �-&� ก-?$)��������(���#����(�ก�����.�������ก�� �.(��8�ก-?$ 

 B  �&�  ��������(���#���$+��ก��#���'�ก�-)��������(�ก�45(6&���(�)��# �.// �-&� )��������(�ก�

 -/9�9���+�,  �.// �-&� )��������(�ก�����.�������ก�� 

BX �&�  ������)����$+,�(-��E���.����กก�-��ก�(������9(���� (6(�#$) ��กก�-��ก��(���(���#���$+��ก

��#���'�ก�-)��������(�ก�45(6&���(�)��# �.// �-&� )��������(�ก� -/9�9���+�,  �.// �-&�

)��������(�ก�����.�������ก�� 

 

3) )#&+��-�7��)�������.�ก�-�*�:��ก��#���<��(�ก�45(6&���(�)��#�.// �-&�  -/9�9���+�,  �.// �-&� ����.

�������ก�� 2���.�ก�-�*�:��'���(������ก�45(6&��.�ก�-�*�:��ก�-�9(������ .��E�*) =���(���#�� �-&��9(�����

�$+�/%&'���(���#�� ()9����(�ก5(� .��E�* �-&� ������������������$+�/%&'���(���#��) 2���$+-��������8����(�

�����(���#���$+��ก��#�)*&+�-��-����������ก.���8+��ก���-(��./ 90 ��� �-���8.�������(���#������-�7��� 

 

ก�-) .$+��� .�-���ก�-�9(������./��8-�ก�-�9(������/#$4.����������$ 8�'��8�����-ก�$+45(%&'���(���#��,#�,�(

-�������ก�-���%&'��.�ก�-�*�:�$+��ก��#���< �(��8(��$+��(������$+�/� .��E�*/) .$+��) =���(���#�� �-&���(

�������ก�-%&'���(���#�� (����-ก�$+�@'�)�-&+���#�� XR ) ����-��ก-?$�$+) =�ก�-)��������(�ก�45(6&���(�)��# 

(Right Issues) �./ / �-&� ����-ก��ก�-)�������.�ก�-�*�:��ก��#���<�$+��( ������$+�/� .��E�* /

) .$+��) =���(���#�� �-&���(�������ก�-%&'���(���#�� ก-?$�$+) =�ก�-)��������(�ก� -/9�9���+�,  �./ / 

�-&� ก-?$�$+) =�ก�-)��������(�ก�����.�������ก�� �.(��8�ก-?$ 
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�-�������������(���#���$+��ก��#�U �����?,�(��ก������)����$+,�(-����กก�-��ก�.�ก�-�*�:��< �$+��(�����

��ก�-� .��E�*/) .$+��) =���(���#��-�#ก��)����$+�/,�(-����กก�-�9(�����%&'���(���#����'� 6(�#$ก�-�9(

�������'��#� ��-�(����������(���'���'��$+8(����ก��#�)*&+�-��-��ก�-�9(�������'� 

V-���8.�������(���#������-�7��U ��(�9(�./#$���#�#��)9��)�$��ก��-��./)�$�����(� 2) �(��8(� 

V����$+�9(��ก�-�����?U �#��6@� ����-ก�$+45(%&'���(���#���/,#�,�(-���������ก�-���%&'��.�ก�-�*�:��ก��#�

��< �$+��(������$+�/� .��E�*/) .$+��) =���(���#�� ����-��ก-?$�$+) =�ก�-)��������(�ก�45(6&���(�)��# 

(Right Issue)  �.//�-&�����-ก���ก�-)�������.�ก�-�*�:�$+��ก��#���< �$+��(������$+�/� .��E�* �-&�

) .$+��) =���(���#�� ����-��ก-?$�$+) =�ก�-)��������(�ก� -/9�9���+�,  �.//�-&�ก-?$�$+) =�ก�-)���

��� ��(�ก�����.�������ก���.(��8�ก-?$ 

 

ก. -���ก�-�9(������/) .$+��� .�8�#�58-ก�-�����? ����$' 

Price      =     Price0   x  [A x MP) + BX] 

                                 [MP x ( A + B)] 

 

�.  ��8-�ก�-�9(������/) .$+��� .�8�#�58-ก�-�����? ����$' 

Ratio 1  =     Ratio 0  x  [MP x (A + B)] 

                           [(A x MP) + BX] 

 

 

2���$+ 

Price 1  �&�     -���ก�-�9(�������#��.��ก�-) .$+��� .� 

Price 0  �&�     -���ก�-�9(�����)��#ก���ก�-) .$+��� .� 

Ratio 1  �&�     ��8-�ก�-�9(�������#��.��ก�-) .$+��� .� 

Ratio 0  �&�     ��8-�ก�-�9(�����)��#ก���ก�-) .$+��� .� 

MP   �&�     V-���8.�������(���#������-�7��U 

A  �&�     ��������(���#���$+,�()-$�ก9��-/)8>##5.����.(� ? ���ก������) ;��#���/)�$��45(6&���(�)*&+�

�������ก�-���%&'��.�ก�-�*�:��ก��#��$+��(������$+�/� .��E�* / ) .$+��) =���(���#�� �-&�

��(�������ก�-%&'���(���#�� ก-?$)��������(�ก�45(6&���(�)��# �.//�-&����ก�������-ก���

ก�-)�������.�ก�-�*�:�$+��ก��#��$+��(������$+�/� .��E�*/) .$+��) =���(���#��  �-&���(

�������ก�-%&'���(���#��  ก-?$)��������(�ก� -/9�9���+�,  �.//�-&� ก-?$)������

��(�ก�����.�������ก��  �.(��8�ก-?$       
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B �&�    ��������(���#���$+��ก��#�)*&+�-��-��ก�-�9(���������.�ก�-�*�:��<�$+��(������$+�/� .�

�E�* /) .$+��) =���(���#�� �-&���(�������ก�-%&'���(���#��8�#�$+)��������(�ก�45(6&���(�

)��# �.//�-&� )��������(�ก� -/9�9���+�,  �.//�-&� )��������(�ก�����.�������ก�� 

BX �&�     ������)����$+,�(-����ก�(������9(���� (6(�#$) ��กก�-��ก�.�ก�-�*�:��< �$+��(������$+�/� .� 

�E�* �-&�) .$+��) =���(���#�� �-&���(�������ก�-%&'���(���#�� ����-��ก�-)��������(�ก�

 -/9�9���+�,  �.//�-&� )��������(�ก�����.�������ก�� -�#ก��)����$+�/,�(-����กก�-�9(

������ .��E�* �-&�) .$+��) =���(���#�� �-&��9(�����%&'���(���#�� 

4) )#&+��-�7������ W�4.��'��#��-&��������) =���(���#����(�ก�45(6&���(�����-�7�� %@+�ก�-) .$+��� .�-���

ก�-�9(������./  ��8-�ก�-�9(������/#$4.����������$8�'��8�����-ก�$+45(%&'���(���#���/,#�#$�����-����(� W�4. 

(����-ก�$+�@'�)�-&+���#�� XD) 

 

     ก.    -���ก�-�9(������/) .$+��� .�8�#�58-ก�-�����? ����$' 

Price 1  =     Price 0    x   [ A] 

                         [A  + B] 

     

 

 �.    ��8-�ก�-�9(������/) .$+��� .�8�#�58-ก�-�����? ����$' 

Ratio 1  =     Ratio  0    x    [A  + B] 

                               [A]                         

 

 

2���$+ 

Price 1  �&�     -���ก�-�9(�������#��.��ก�-) .$+��� .� 

Price 0  �&�     -���ก�-�9(�����)��#ก���ก�-) .$+��� .� 

Ratio 1  �&�     ��8-�ก�-�9(�������#��.��ก�-) .$+��� .� 

Ratio 0  �&�     ��8-�ก�-�9(�����)��#ก���ก�-) .$+��� .� 

A �&�     ��������(���#�� �$+,�()-$�ก9��-/)8>##5.����.(� ? ���ก��� ;��#���/)�$�� 45(6&���(���#��

)*&+��������ก�--����(� W�4. 

B  �&�     ��������(���#���$+��ก��#���-5 ��������(���#�� W�4. 

5)  )#&+��-�7������)��� W�4.) =�)���)ก��ก�����8-�-(��./ 80 ���ก��,-������.����กE�7$)���,�(��8�����-�7�� 

����-��ก�-���)��������-��-/�/)�.����9$��< ��-/����������������������������� ��'��$'  ก�-

) .$+��� .�-���ก�-�9(������./��8-�ก�-�9(�����#$4.����������$8�'��8�����-ก�$+45(%&'���(���#���/,#�#$�����

-��)��� W�4. (����-ก�$+8.���.�ก�-�*�:�@'�)�-&+���#�� XD) 



 

���ก����	
��
� ���� 18  

 

ก�-�����?��8-�-(��./���)��� W�4.�$+������(ก��45(6&���(���(�����?2�����)��� W�4.�$+������ก�-�� -�#6@�

)��� W�4.�$+����-/�����ก�. (6(�#$) ��-��-/�/)�.����9$���8�./ !���ก.��� ��-�(��ก��,-������.����กE�7$

)���,�(���4.ก�-���)���������-��-/�/���9$��'� 

����$+�9(��ก�-�����? �#��6@� ����-ก�$+45(%&'���(���#���/,#�,�(-���������)��� W�4. (����-ก�$+8.��

�.�ก�-�*�:�@'�)�-&+���#�� XD) 

ก. -���ก�-�9(������/) .$+��� .�8�#�58-ก�-�����? ����$' 

Price 1      =     Price 0   x  [ MP / (D /R)] 

                                     [MP] 

 

 

�.  ��8-�ก�-�9(������/) .$+��� .�8�#�58-ก�-�����? ����$' 

Ratio 1  =     Ratio 0  x  [MP] 

                     [ MP /(D /R)] 

 

2���$+ 

Price 1  �&�     -���ก�-�9(�������#��.��ก�-) .$+��� .� 

Price 0  �&�     -���ก�-�9(�����)��#ก���ก�-) .$+��� .� 

Ratio 1  �&�     ��8-�ก�-�9(�������#��.��ก�-) .$+��� .� 

Ratio 0  �&�     ��8-�ก�-�9(�����)��#ก���ก�-) .$+��� .� 

MP  �&�     �-���8.�������(���#������-�7��� 

D  �&�     )��� W�4.8����(��$+�����ก�45(6&���(� 

R �&�     )��� W�4.8����(��$+�/��������8-�-(��./ 80 2�������?��กก��,-������.����กE�7$)���,�( 

��-�(����������(���'��#��$+#$�����,�(-��)��� W�4. 

V-���8.�������(���#������-�7��U �./M�����#5.����$+8-�,�( %@+��/�9() -$��)�$�� ��(�9(�./#$���#�#��

)9��)�$��ก�� -��./)�$�����(� (�) 

6)  ��ก-?$�$+#$)�8�ก�-?:��< ��������(45(6&������������������)�$�������./4. -/2�9�:���*@�,�(  2���$+

)�8�ก�-?:��< ��'�,#�,�(ก�������5����(�  1) - 5) �-�7���/*���-?�)*&+�ก�����ก�-) .$+��� .�-���ก�-�9(

������.// �-&���8-��9(�������#� (�-&� -�����������������������������������8-��9(�����) �����) =��--# 

2��,#������(��������45(6&�������������������(��, ก���)��# ��'��$'��(6&�) =�4.ก�-*���-?���'�) =��$+���  

2���-�7���/��(�8.���.�ก�-�*�:��(�-��2��)->� -�#��'���(���(�����ก��� ก...8. �-��E���� 15 ��� ���

��ก����$+#$)�8���(8(�����)���ก�-) .$+��� .�ก�-�9(����� �-&�4.ก�-*���-?�) =��$+��� *-(�#��'� ;� -/ก�B

�(�ก�����������$+,�(-��ก�-�ก(,� ? �$+���ก�-�����ก�����������-�7�� 
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7)  ก�-�����?ก�-) .$+��� .�-���ก�-�9(������./��8-�ก�-�9(�����8�#�(� 1) 6@��(� 6) ) =����-/8��ก�� 

����-����ก-?$�$+)�8�ก�-?:8���< )ก����'�*-(�#ก����(�����?ก�-) .$+��� .�)-$��.���������$' �&� �(� 1) >> 

5 )>> 4) >>2) >> 3) >> 6)  2�����8�./.������-�'��$+�����?ก�-) .$+��� .���(���E�*���-���ก�-�9(

�����) =��B���# 3 8������� �./��8-�ก�-�9(�����) =��B���# 5 8������� 

�-�7���/���)���ก�-��(�4.ก�-) .$+��� .�-���ก�-�9(������./��8-�ก�-�9(�����8�#�(� 1) 6@��(� 6) 2��

��ก6@�-��./)�$�����$ก�-�����?�./)�8�4.�$+8(��#$ก�-) .$+��� .����ก.�����(45(6&������������������

�-��4���-/��)4��*-��(�#5.���8.���.�ก�-�*�: (ELCID) 2��)->� �./��(�8�������ก��� ก...8. �./

8.���.�ก�-�*�:E���� 15 ��������ก����$+�$+4.�������9(8��ก�-) .$+��� .�-���ก�-�9(������./��8-�ก�-

�9(����� 

8)  �-�7���/,#��ก(,�) .$+��� .�-����./��8-�ก�-�9(����� )�(��8��/#$ก�- -�������8�#)�&+��,�ก�- -������� 

-�#��'��/,#����������������������������� 

9)  �-�7��������ก�- -��-���ก�-�9(���������5�ก��ก�-��ก�������������������#������ก�- -����8-�ก�-�9(

�����ก>,�( ��'��$' ��ก�-�7��8(����ก��(�-��-��)*�+#)8�# �-�7��8(���&+�#8��$+ -/9�#45(6&���(��$+���#�8���(��ก��(�

-��-��ก�- -��������$'�����)*$��*�8�������ก������ ก...8. ก���ก�- -������� �@��/6&�����-�7��,�(-��

�����8��()��������(�-��-�� 

 

5.  �)��4�*���
����
���������������	(%���$%��$�����'(�)��
����
���������������
$� �����ก��
1������ 

 

 �6��E�*���������������������$+��5�-/���������$+45(6&������������������,�(�������#�����ก�-�9(����� �./���

ก�������$+ก-/�-��*�?�9�:�/-�����/)�$��)*�+#���9��-/�.(�  ���)�&+��#���กก�-�9(�����8�#������������������/#$

�6��E�*�./�����)9��)�$��ก��������������������$+���,#�,�(�������#������9(����� �./�6��E�*�/��'����.�������$+

ก-/�-��*�?�9�:,�(-�����/)�$��)*�+#���9��-/�.(����)�&+��#���กก�-�9(�����8�#������������������(��8(��.(� 

 ��ก-?$�$+�-�7��#$ก�- -��-����9(����� �.//�-&� ��8-�ก�-�9(�������9����$+�-�7�����,#�,�(�����(���#���$+)ก���@'���ก

ก�-�9(�����8�#�����������������)�(����/)�$��ก��ก-/�-��*�?�9�: 45(6&�������������������$+,�(���ก�-�9(������.(��/,�(-��

ก�- -��������(���.�� 2���-�7���/���)���ก�-��ก��(���#����#�)*�+#)8�#��(�ก�45(6&������������������2��)->��$+���8�#������

�$+45(6&�������������������#��-�/,�(-����ก-����./��8-�ก�-�9(������$+,�( -����#���'�#$4.�������9( 2����(���#������)*�+#

���,�(-��9(�ก�����(���#���$+,�(-��ก�����(��$'�.(� �8�,#�)ก�� 15 ������ก�-�����ก����$+#$ก�- -������� 
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6.  �������������� ��
� %����ก����กก��
1���������
����
����������� 

 ����������(���#���$+��ก8�#ก�-�9(��������45(6&�������������������$+��ก���-�'��$' �/#$������./�E�*)�#&����(�

��#��)��#����-�7���$+��ก, ก�����(��$'�.(�  -�#��'��������ก�--��)��� W�4.�-&� -/2�9�:�&+����$+�-�7����(�ก�45(6&���(� ��'��$'

����8�����$+����/)�$����(���#������-�7�� ,�(����(�9&+�45(6&������������������) =�45(6&���(����#���/)�$��45(6&���(���#��

����-�7�� �./ก-/�-��*�?�9�:-�����/)�$��)*�+#���9��-/�.(� ��ก�-�7��,�( -/ก�B���ก�������(�������)��� W�4. �-&�

4. -/2�9�:�&+�����(�ก�45(6&���(�ก�������$+�-�7��,�(����(�9&+����45(6&�������������������$+)���������-�'��$') =�45(6&���(���

�#���/)�$��45(6&���(�����-�7���$+ก-/�-��*�?�9�:-�����/)�$��)-$��-(���.(� 45(6&���������������������ก.����/,#�#$�����

,�(-��)��� W�4.�-&�4. -/2�9�:�&+���'� 

 ��'��$' ��ก-?$�$+#$ก�- -������� �./�-�7��8(����ก��(���#��-��-��)*�+#)8�# �-�7���/���)���ก�-�&+�#8��$+ -/9�#45(6&�

��(��$+���#�8���(��ก��(���#��-��-��)*�+#)8�#8�������ก��� ก...8. 2��)->� 

 

7.  ��	&����	��ก��	$ก��������ก
� %�*���������
����
����������� 

 &�ก+3����
��������� 

��������(���#���$+��ก��#�)*&+�-��-����������

����������$+��ก�./)��������(�ก�45(6&���(�

��#��)��#�$+���%&'���(���#��)*�+#�������-�7��

�./,�(-������-- 

: 75,982,482 ��(� ���) =�-(��./  100 ���������������

������$+��ก�./)��������(�ก�45(6&���(���#��)��#�$+���%&'���(�

��#��)*�+#�������-�7���./,�(-��ก�-����--���-�'��$' 

 

#5.����$+8-�,�( : ��(�./ 0 .50 ���  

-���ก�-�9(����� : 1.00 �.8����(� )�(��8��/#$ก�- -��-����9(����� %@+�) =�, 

8�#)�&+��,�ก�- -������� 

 

 )�&+����ก��(���#������-�7��) =��.�ก�-�*�:���/)�$����8.���.�ก�-�*�: �����'���(���#���$+��ก��#�)�&+����กก�-

�9(�����8�#������������������/��#�-6)�(����ก�-%&'������8.���.�ก�-�*�:,�(E���.����ก�$+�-�7�����)���ก�-���/)�$��

��(���#����#����ก.���8��8.���.�ก�-�*�:�.(� 2���-�7���/���)���ก�-�&+��������8�����(���#���$+��ก��#���กก�-�9(�����

� .��E�*��������������������)�(����/)�$��) =��.�ก�-�*�:���/)�$��8��8.���.�ก�-�*�: E���� 30 ��������ก����9(

������8�./�-�'� ��'��$' )*&+���(��(���#�����ก.�����#�-6���ก�-%&'������8.���.�ก�-�*�:,�()9��)�$��ก����(���#��)��#����-�7�� 

�./��ก-?$�$+�-�7��#$��(���#���$+��ก)*&+�-��-��ก�-�9(�����8�#������������������$+��ก���-�'��$' )�.&���กก�-�9(������-�'�

����(�� �-�7���/���)���8���$+ -/9�#�?/ก--#ก�-�-�7���./�$+ -/9�#45(6&���(�)*&+�*���-?�8��, 8�#.����� 
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8.  ก����ก�&��%� �������� ����ก
� % 

 ��ก�-�9(�����%&'���(���#������-�7��8�#����������������� 45(6&�������������������-&������������������  

������$+�9(�����%&'���(���#�� ��#�-6).&�ก��(�-�7�����)���ก�-��ก-?$��@+����8��, �$' 

1) ��ก-?$�$+45(6&�������������������$+,�(-��ก�-����--��(� -/���:�/��-������(���#�� 2����(��ก����(�����#���  

45(6&������������������ B5��:-��C�ก�.�ก�-�*�: �/���#������(�8�#�������$+�9(������ก�45(6&���������������������, -7?$�:

.��/)�$��8��-�� 8�#9&+��$+��5��$+-/��,�(���#���/)�$�������������������E���� 15 ������ก�-�����ก����-�ก�����ก�-�9(

������8�./�-�'� ��ก-?$�$' 45(6&�������������������$+�/��(�����%&'���(���#���/,#���#�-6�����(���#���$+)ก����กก�-�9(�������

8.���.�ก�-�*�:,�(��ก����/,�(-������(� %@+�����/,�(-��E���.����ก�$+��(���#���$+)ก����กก�-�9(�����,�(-�������8��()�(����

ก�-%&'������8.���.�ก�-�*�: 

2)  ��ก-?$�$+45(6&�������������������$+,�(-��ก�-����--��(�,#� -/���:�/��-������(���#�� �8� -/���:�/�9(�-�ก�-

��� B5��:-��C�ก�.�ก�-�*�: 2�45(6&������������������ -/���:�$+�/C�ก��(���#���$+)ก����กก�-�9(�����,�(�����9$����-�7��

�.�ก�-�*�: %@+�45(6&������������������#$���9$%&'�����.�ก�-�*�:��5� ��ก-?$�$' B5��:-��C�ก�.�ก�-�*�: �/���)���ก�-�����(���#��

�$+)ก����กก�-�9(�����C�ก,�(ก�� ��-�7�� B5��:-��C�ก�.�ก�-�*�: ( -/)�B,��) ���ก�� )*&+�45(C�ก� �./B5��:-��C�ก�.�ก�-�*�:�/

����@ก������9$��������(���#���$+�-�7���.�ก�-�*�:��'�C�ก��(���#����5� ���?/)�$��ก���-�7���.�ก�-�*�:��'�ก>�/����@ก���

���9$��������(���#���$+45(6&������������������ �$+,�(-��ก�-����--��(�C�ก,�(�./��ก�.�กM��ก�-C�ก��(�ก�45(���%&'��$+,�(-��

ก�-����--E���� 7 ������ก�- �����ก����-�ก�����ก�-�9(��������8�./�-�'� ��ก-?$�$' 45(6&�������������������$+,�(-��ก�-

����--��(���#�� �/��#�-6�����(���#���$+)ก����กก�-�9(�������8.���.�ก�-�*�:,�(����$�$+8.���.�ก�-�*�:�����8��(��(�

��#���$+)ก����กก�-�9(��������ก�-%&'����,�(��8.���.�ก�-�*�: 

��ก-?$�$+45(6&�������������������$+�9(�����%&'���(���#��).&�ก��(�-�7�����)���ก�-8�#�(� 2. 9&+����45(6&���������

����������$+,�(-��ก�-����--��(� �/8(��8-�ก��9&+�)�(�������9$%&'�����.�ก�-�*�:�$+45(6&������������������ -/���:�$+�/C�ก��(�

��#��,�(�����9$�.�ก�-�*�:���ก.��� #�K/��'��.(� �-�7��������������$+�/���)���ก�-��ก����(��ก�45(6&�������������������$+

,�(-��ก�-����--��(�8�#�(� 1) ��� 

3)  ��ก-?$�$+45(6&�������������������$+,�(-��ก�-����--��(�,#� -/���:�/��-������(� �8� -/���:�/�9(�-�ก�-���B5��:

-��C�ก�.�ก�-�*�: 2��45(6&������������������ -/���:�$+�/C�ก��(���#��,�(�����9$����-�7��45(��ก�.�ก�-�*�:�#�9�ก).��$+ 

600 ��ก-?$�$' �-�7���/���)���ก�-�����(���#���$+)ก����กก�-�9(�����C�ก,�(ก��B5��:-��C�ก�.�ก�-�*�: �./B5��:-��C�ก

�.�ก�-�*�:�/����@ก������9$��������(���#�� 8�#�������$+45(6&������������������,�(-��ก�-����--,�(�����9$45(��ก

�.�ก�-�*�: �#�9�ก).��$+ 600 �./��ก�.�กM��ก�-C�ก��(�ก�45(6&�������������������$+,�(-��ก�-����--��(�E���� 7 ������ก�- 

�����ก����-�ก�����ก�-�9(��������8�./�-�'� )#&+�45(�$+,�(-��ก�-����--��(�8(��ก�-�����(� 45(�$+,�(-��ก�-����--��(�8(��6����(�

��ก��ก���9$ 600 ���ก.��� 2��8(��8��8��4����-�7���.�ก�-�*�:��+�,  %@+�����/#$����--#)�$�#��ก�-���)���ก�-8�#�$+B5��:

-��C�ก�.�ก�-�*�: �.//�-&� �-�7���.�ก�-�*�:��'�< ก����� �����'� ��ก-?$�$' 45(�$+,�(-��ก�-����--��(��/��#�-6�����(��$+,�(-��

ก�-����--��8.���.�ก�-�*�:,�(����$�$+8.���.�ก�-�*�:�����8��(��(�����-�7�����ก�-%&'����,�(��8.���.�ก�-�*�: �./45(�$+

,�(-��ก�-����--��(�,�(���)���ก�-6����(���ก��ก���9$ 600 ���ก.����.(� 

 





 

���ก����	
��
� ���� 23  

 

-/�/)�.�ก�-��(����#�������ก�-�9(��������-�'�8��< ,  ��6@�����9(������-�'�����(�� 8-��)����$+ก�-���)���ก�-���ก.��� ,#�#$

4.�����(���8���(����ก��ก�-2����(�����-�7�� ��'��$' ��ก-?$ ? ����9(������-�'�����(�� ��ก45(6&�������������������-&������

������������������$+#��9����9�8�,�����,#���#�-6�9(�����,�( )�&+����ก��8-�����ก�-6&���(�������$+#��9����9�8�,����

�?/��'�)ก��ก����������$+-/��,�(�(����ก��ก�-2����(���#�� ��(6&������������������������ก.����#�����.� 2��45(6&���������

����������$+#��9����9�8�,�����ก.��� ,#�#$�����)-$�ก-(�����)�$������< 8���-�7�� �./�-�7���/,#����)���ก�-9��9(���)�$�����$+

)ก���@'���'���'� 

 

 

10.��� ����ก��ก�������
��&�ก���*	0���������	 

 ,#�#$ก�-ก�����-����������������������� )�&+����กก�-��ก��������������������ก.���) =�ก�-��ก2��,#����

#5.��� 

 

11.ก��-��1� '(�)��
����
����������� 

 ก�- -/9�#45(6&������������������ 

 11.1 ก�-)-$�ก -/9�#45(6&������������������ 

  �-�7���/)-$�ก -/9�#45(6&������������������)*&+���#8���ก�-���)���ก�-��������������@+�E���� 30 ��� ���

�8�����$+)ก��ก-?$��ก-?$��@+� ���8��, �$' 

 

(1) #$ก�-)����(��ก(,�)*�+#)8�#�(�ก�����������������$+) =���-/������8�#�$+ก�����,�(���(� 13.2 

(2) #$)�8�ก�-?:������%@+��-�7��)�>�������ก-/��8������,�()�$����45(6&�����������������������#$���������

�-&����#��#�-6����-�7����ก�- L���8���(��$+8�#�(�ก���������� 

(3) #$45(6&������������������-����@+��-&��.��-���$+6&������������������-�#ก��,#��(��ก���-(��./ 25 ���

������������������������$+���#�,�(#$ก�-�9(����� -(������(�-�7�����)���ก�-��� -/9�#45(6&�������������

�����2��,�(���) =������&��$+-/��)�8�4.�����9��)����ก�-����(#$ก�- -/9�#45(6&������������������2��,�(

���) =������&��$+-/��)�8�4.�����9��)����ก�-����(#$ก�- -/9�#45(6&������������������ 

 

��'��$' �-�7���/�����(#$ก�- ;��#���/)�$��*�กก�-2�������������������)*&+�ก������������ก�-)�(�-��# -/��#

�./��ก)�$��.��/������$+ -/9�# ��-/�/)�.�,#�)ก�� 21 ���ก������ -/9�#45(6&������������������ 2��

�/��(���(45(6&�������������������-��4���-/��)4��*-��(�#5.���8.���.�ก�-�*�: (ELCID) ,#��(��ก��� 7 

������ก�-ก������ ;��#���/)�$��*�กก�-2������������������� 
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 11.2 45(#$�����)�(�-��# -/9�# 

  45(#$�����)�(�-��# -/9�#45(6&�������������������8�./�-�'� �/ -/ก���(������.8���< ����$' 

(1) 45(6&�������������������./8���������-�7�� 

(2) �$+ -@ก7����ก�-)��� �$+ -@ก7����กN�#�� �-&�����.%@+�#$����)ก$+���(��ก��)-&+���$+�$+ -/9�#�/*���-?�

%@+�,�(-��ก�--(������ก�-�7�� �.//�-&�45(�����������������()�(�-��# -/9�#/)*&+����ก�-9$'����./����

���#)�>�8���$+ -/9�# 

(3) ����.��< �$+ -/������$+ -/9�#�����8��()�(�-��# -/9�#��M��/45(���)ก8ก�-?: 

 

 11.3 �����&�)9�� -/9�#  

  �-�7���/) =�45(�����������&�)9�� -/9�#�./�����(45(6&��������������������ก-�� �$+#$-��9&+� -�กL����#�

�/)�$��*�กก�-2�������������������8�#�(� 11.1 -�#��'�����/)�$�� ��-/�/)�.�,#��(��ก��� 7 ���ก������

 -/9�#45(6&������������������ 2�������&�)9�� -/9�#�/-/��������(����)-&+�� �6���$+ ��� )�.� 45(�$+����()-$�ก

 -/9�# �./��-/ก���ก�- -/9�#ก-?$45(6&������������������) =�45(����(#$ก�- -/9�#8�#�(� 11.1(3) �./45(6&�

������������������$+-(������'�#$)�ก��-�$+�/��(45(6&������������������,�(�9( -/ก��ก�-*���-?�)*&+�ก�-.�

#8� 2���/��(�-�7��) =�45(-��4��9��������9(�������ก�-���������)��)*&+�������, ก�������&�)9�� -/9�# �.//

�-&�)*&+�ก�-��ก�������$+ -/9�#45(����������������� ก-?$)9���$' �-�7��#$������$+�/������)��)K*�/)�ก��-�$+

�-�7��)�>����)ก$+���(���./���) =� �.//�-&�)K*�/)�&'����#�������$+�-�7���-� ��ก)�ก��-)�.����'�)*&+��9(��

ก�-���ก.��� 

 11.4 ก�-#��K���/  

  45(6&����������������������8��8�'�45(-��#��K���/��()�(�-��# -/9�# �.//�-&� ��ก)�$��.��/������$+ -/9�#45(

6&�������������������-����<ก>,�(2��ก�-#��K���/��'�8(�����) =������&�8�#����$+�-�7���-&�����/)�$��

ก������./,�(��������(�ก�45(6&������������������*-(�#ก�������&�)9�� -/9�#�.(� ��'��$'45(-��#��K���/�/8(��

�&+������&�#��K���/���ก.���8�� -/����$+ -/9�#�-&�����.�$+ -/����$+ -/9�##���#��ก���)-�+#ก�- -/9�# 

 11.5 ���: -/9�# 

  �$+ -/9�#45(6&�������������������/8(��#$45(6&�������������������.//�-&�45(-��#��K���/��ก45(6&���������

���������) =�������-�#ก��,#��(��ก���-(��./ 25 ���������������������������$+���,#�,�(�9(������.//�-&�

45(-��#��K���/ )�(�-��# -/9�#,#��(��ก��� 5 -���@'�,  �@��/�-����: -/9�# 
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  ��ก-?$�$+ก�- -/9�#45(6&������������������) =�ก�- -/9�#�-�'���#��$+).&+��#���กก�- -/9�#�-�'�ก���%@+�,#�

��#�-6 -/9�#,�()�&+����ก,#��-����: -/9�#8�#�--�ก��� ก�- -/9�#�-�'���#��$'�/8(�� -/ก���(��45(6&�

������������������.//�-&� 45(-��#��K���/ )�(�-��# -/9�#,#��(��ก��� 5 -���@'�,  �@��/�-����: -/9�# 

 11.6  -/����$+ -/9�# 

  ��( -/���ก--#ก�-����-�7���-&�45(�$+,�(-��#���#����กก -/���ก--#ก�-����-�7�� �����(��$+) =� -/���

����$+ -/9�# 2�� -/����$+ -/9�##$�������ก)�$��.��/���,�(���������$+,#�)ก��������������������$+8�#$��5�

)�����'� 

 11.7 ก�-).&+��ก�- -/9�# 

  ��ก�- -/9�#45(6&������������������,#�����-�'��� ��ก -�กL���)#&+�.���)�.����, �.(�6@� 45 ���$ ���#$45(6&�

�����������������)�(�-��# -/9�#,#��-����: -/9�#  -/������$+ -/9�#�/8(����+�).�กก�- -/9�#2�� 

(1) ��ก-?$�$+�-�7��) =�45()-$�ก -/9�# ��( -/������$+ -/9�#).&+��ก�- -/9�#45(6&������������������, 

 -/9�#�����  )�.� �./�6���$+ %@+� -/���ก����� 2�������� -/9�#��#�8(����5�E����-/�/)�.�,#��(��

ก��� 7 ����8�,#�)ก�� 14 ��� �����ก������ -/9�#)��# ��ก��ก�$' )-&+���$+*���-?��./.�#8����$+ -/9�#�-�'�

��#� �/8(��) =�)-&+��)��#�$+���*���-?�,�(2��9����ก�- -/9�#�-�'�ก���)�����'� 

(2) ��ก-?$�$+45(6&������������������) =�45(-(������()-$�ก -/9�# �-&�) =�ก�-)-$�ก -/9�#)�&+����กก�- -/9�#

���-�'�ก���������: -/9�# �/,#�#$ก�- -/9�#��#�8�#�(�ก�����,�(���(�  (1) 

��'��$' �����&�)9�� -/9�#����-��ก�- -/9�#�-�'���#��$+�/����@'� �/�����(�ก�����/)�$�� �./45(6&�������������

�����8�#-��9&+��./�$+��5�%@+�)��,�(�����������&�)9�� -/9�#���-�'�ก�����ก-�� E����-/�/)�.�,#��(��ก��� 3 

���ก��������� -/9�#�-�'���#� 2���-�7��#$������$+�/,#����)�ก��- -/ก��ก�- -/9�#%'��ก���$+,�()�����, *-(�#
ก�������&�)9�� -/9�#�-�'�ก��� 

 11.8 #8�����$+ -/9�# 

  #8�����$+ -/9�#45(6&��������������������(6&��/���)�$��,#��(��ก���ก@+���@+�����������������������'��#�

��� 45(6&��������������������ก-�� ,#�����/,�()�(�-��# -/9�#�-&�,#�ก>8�# 

 45(�$+#$�������ก)�$���(��8(� �#��6@�45(�$+,#�#$���#�����(����4. -/2�9�:��)-&+���&+�$+ -/9�#�/*���-?�.�#8� 
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11.9 -�����ก�- -/9�# 

�-�7���/������-�����ก�- -/9�#45(6&���(������������������E����-/�/)�.�,#�)ก�� 14 ��� ��ก��� -/9�#    

45(6&������������������2����( -/����$+ -/9�#45(6&���������������������-�'���'�) =�45(.���#-��-��-�����

ก�- -/9�#��'��$' ��(���)ก>�-�����ก�- -/9�#,�(�$+�����ก�����������-�7�� 

-�����ก�- -/9�#���ก.���%@+�.���#���$+ -/9�#�8�./�-�'� ��(6&����65ก8(���./45ก*��45(6&������������������

��ก-��,#�����/)�(�-��# -/9�#�-&�,#�ก>8�# ��ก-?$�$+45(6&������������������-(���� �-�7���/8(��������-�����

ก�- -/9�#45(6&������������������-���$+-(�����(�� 2��45(6&���������������������ก.����/8(��) =�45(-��4��9��

����9(�����$+)ก$+���(��)ก$+��ก��ก�-������-�����ก�- -/9�#��'� 

11.10 #8�) =������&����ก�- -/9�# 

��ก-?$�$+�/8(��#$ก�- -/9�#45(6&������������������)*&+�.�#8�,#����)-&+����@+�)-&+����,�(���(�ก���������� �-�7��

�������(45(6&������������������������#8ก.�ก��) =�.��.�ก7?:��ก7-���ก�- -/9�#45(6&������������������

)*&+�.�#8���)-&+�����ก.���,�( �8�#8����ก.����/8(��#$45(6&������������������%@+�6&������������������) =�������

,#��(��ก���ก@+���@+����������������������������$+���,#�,�(�9(�������'��#� .�.��#&�9&+���(���#)�>�9��,�() =�

�.�กM���������&�K���)�$��ก���-&��.��K���ก>,�( �./���#����( -/���ก--#ก�-�-�7���-&�����.�$+,�(-��

#���#��,�() =�45()ก>�-�ก7� 

ก�-.�#8�8�#�$+ก��������(� 11.10 �$' 45(6&������������������,#���#�-6�ก).�ก�-&�)*�ก6��#8��$+���#�,�(    

)�(��8��/,�(-�����#�����#) =������&���ก�-�7�� �./#8����ก.����/#$4.�9(�������./45ก*��45(6&���������

�����������ก-�� ,#�����/.�.��#&�9&+���(���#)�>�9����#8����ก.����-&�,#�ก>8�# 

11.11 ����9(���� 

�-�7���/) =�45(-��4��9������9(����8�#�#��-��'��#��$+)ก$+���(��ก��ก�-���ก�- -/9�#45(6&������������������ 
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12. ก���ก�,��*�� �/� ������&�������,����
����
����������� 

 ก�-�ก(,�)*�+#)8�#�(�ก����������,#������ก-?$��< �/8(��,#�����-&���(�ก���(�ก�����8�# -/ก�B�?/ก--#ก�-

ก��ก��8.������$+ ��.34/2551 �-&�กN)ก?T:��< ��������ก��� ก...8. -�#��'��$+�/#$)*�+#)8�#E���.���$+�-�7����ก�./)���

�����������������������-�'��$' ��'��$' 45(��ก����������������� �.//�-&�45(6&������������������,#�#$������$+�/)�����(�ก(,�

�(�ก������������)-&+�� ��8-�ก�-�9(����� -���ก�-�9(����� )�(��8��/) =�, 8�#)�&+��,�ก�- -������� -�#��'� 45(��ก��������

��������� �.//�-&�45(6&������������������,#�#$������$+�/)�����(����������������������������2���-�7���/��(�, ���45(6&�

�������������������ก-��6@�ก�-) .$+��� .��(�ก�������������ก.��� �./�/�������(�ก�����������$+�ก(,�) .$+��� .���(�ก�45(

6&������������������)#&+�,�(-��ก�--(����E���� 15 �������8�����$+,�(-��ก�--(����) =������&���ก45(6&������������������ 

�./�-�7���/�������(�ก�����������$+) .$+��� .����ก.�����(�ก�8.���.�ก�-�*�:E����������ก�-6��,  �./�����ก��� ก...8. 

E���� 15 ��� 

 

 

13.'&���
��������ก�����������&�กB� �	���
1����
�� 

 �(�ก����������K����$'�/#$4.�9(������������$+��ก�����������������, ��6@�����9(������-�'�����(��  2���(�ก�����

������$'�/�9(�������./8$���#8�#กN�#��,�� ก�-8$���#�./4.����(�ก����������K����$'��() =�, 8�#�������8�����

กN�#��,�� �./��ก#$�(����#��< ���(�ก�����������$'����-&���(�ก��กN�#���-&� -/ก�B��< �$+#$4.�9(������8�#

กN�#��ก������������������� ��(�9(�(����#8�#กN�#���-&� -/ก�B���ก.���������ก�����������������������(����#

����(�ก����������)K*�/�������$+�����(�ก����'� 

 

 

 

45(��ก����������������� 

�-�7�� ,�� ��  ;8�. ��-: �)-9�+� ���ก�� (#��9�) 

 

 

 

 

 (�����?T�8  298��--?*-) 

ก--#ก�-45(���ก�-



 

 

 

Checklist warrant-RO 

�������ก��	�
���
�����������������������������
 (�warrant�) �"����
�����ก��#$	%��������� 

warrant (����
�������) '$�()�*�����
������+��'�#����$,
ก��*�����
  
 

���+�������ก�"�ก���%
- (����+���)  ���+�� .�
 ��//0'�" ���-/�	�1��
 ���ก�� (#��1
) 

 � �������	
��
������������
��
ก��
���������������� (���.�) 
 � �������	
�!��"��#�ก

��$!���%���$��!!���� 56 (��$�!��"� ��.) 
 

��
"�	��
���� warrant   
- "&$' warrant ((%�!�) ��)#�*
+�)
�)��,���$��-&.'�/%�)�!
+0'����	
� ��� �*��1�'� *'���'��"
$� 

�#�ก

 (!��"�) *�
.���$ 2 

- �)�'0����%�ก�34%(&'�/%�0'����	
�  ����ก���

)����%�ก�34%(&'�/%�)�!
+�
�!��$�'�-&.'�/%�)�!
+���$!�/�
0'����	
�����
%�
�ก���

)����'
���)�5� 1 �/%�)�!
+���$!�/� ��' 1 ���5�
��)#�*
+�)
�)��,� ���ก#���
���"&$'34%(&'�/%�)�!
+0'����	
���$!�)��,���ก��
�'�-&.'�/%�)�!
+���$!�/���%'!��)#�*
+�)
�)��,���*�
.���. ��5
���$ 28 !���*! 
2554 �����%�5��5!���"&$'��!!���� 225 0'������"�
++
����
ก��
������
���
��
ก��
��� :
�5�,��1
)!/
���������5
���$ 29 !���*! 2554 

 - 5
���$�)�'0�� warrant  4 �<	=�*! 2554 - 5
�)�.�)/
'��/ warrant 3 �<	=�*! 2561  
 - �#��5� warrant ��$�)�'0�� 75,982,482 ���5�      - 5
��"%)��,�*�
.�)/
�%�� 3 �<	=�*! 2561 

 - ��*���$�)�'0��   ���5��� 0 ���                         - �#��5��/%��'��
� 75,982,482 �/%� 

 - '
���ก���"%)��,� ��)#�*
+�)
�)��,� 1���5� ��'�/%�)�!
+ 1�/%� 

 - ��*��"%)��,� 1.00 �����'�/%� 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Checklist 

���*�,
 

'�#

	ก23-1 

	�ก��� 

������� 

(���/�
��) 

1. "�ก+2���� warrant   

 1.1 )

)�5��#��5��/%��'��
���'�#��5��/%���$�#�������
%��%5�
.��!
0'�
���	
�2 ����ก
� 

 � ≤ 50%  

             � > 50% �@�������ก��''ก warrant ��ก�A��
ก�A���B$���'����.  
��$�
%�
�3�'�3
���ก)#��
ก���ก�'�ก���)�'0��  ��!��
�)&'��$ ___��5
���$ ___ 

 (1) ���	
�'�4���=�5���$!�*5�!�#������%'��
%�
�*5�!"�5����&' 

���ก������ 

 (2) ��&$'���:�"����ก����
�:*��)�%�����.0'����	
�  
 (3) ก�A���$!����/�#��������)!*5� �����������&$'���:�"��0'����	
�
���34%(&'�/%�:
��5! 

  

 

�'ก)����� 5  
������'��
ก�� 

*#��5A�#��5� 

�/%��'��
� 

 1.2 !�'��/����'� -B$� ≤ 10 �D �
����5
���$''ก warrant  (5
���$ 4 �<	=�*! 
2554) 

 �'ก)����� 4 

0%'ก#���
)��,� 
0%' 1.1 ��%� 3 

 1.3 ก#���
��*� ���'
���ก���"%)��,��5%'��������'�  �'ก)����� 4 
0%'ก#���
)��,�
0%' 1.1 ��%� 3 

                                                        

1

  ������	  N/A ��ก�ก
������������������ apply ก��ก�
������������� 
2

  ����ก�� !���
�������"!�����	�������� :  
(("!�����	�������� warrant ��$������%�� ��&���&) + ("!�����	�������� CD ��)� warrant ��$������% 

  �� ��&��)$�* +,$��������	����$"����������� ESOP-CD ��)� ESOP-warrant))    

                        ("!�����	����$"!�����%���-.����&�������������  +,$����"!�����	����$"���ก�����)$� 

��$������ "�������% �� /�ก�� warrant �� ��&���&) 
 * ������	�
�
�
�
��������� outstanding  �
��� ��ก�
ก������
����� ��
�
�� �����!"��ก warrant �
#��$�
�$ ���� ��
�
��

�!"�

��!"�����ก�
�
��"���!"��� ��������ก������%"�&"�
�'�ก����()*�'�%+������%
�,�(�
#��$�� �
 �� ����� ��
�
���!"�
����� �
�-������
�	�����	�
�
�
�
������ outstanding �����!���
	���#	�
�.��"��,�$
 ��/
 ก���/�(��"
�0
�'�ก"
ก�/����ก	��
- 1�����2
�'���!�����ก������%"�&"
�
�'�ก����()*�'�%+������%
�,�(�
#��$�� �
  ��2
!�
  ��"3��!���
	��
�
��������������"��,�$
-��ก'/�������#	�
�.-��( 

    ��&���& CD    = �	��ก/�-0.��1�2 

            ESOP = ก��������%�.�ก���2%�-ก�ก���ก����)�2��ก���3��0��ก�4 
�ก���ก��ก!�ก��3.���	�
�ก�$%�ก��ก��������%�.�ก���2%���$��ก����3��ก���ก����)�2��ก��� 



 

 

 

 

 

Checklist 

���*�,
 

'�#	ก23- 

	�ก��� 

������� 

(���/�
��) 

 1.4 !������5����%�)
�*5�!�#�����ก���"%)��,�*�
.�)/
�%�� ≥ 15 5
� 

ก�'�5
��"%)��,�3 
 �'ก)����� 4

0%'ก#���
)��,� 
0%' 1.2.2 ��%� 6 

 1.5 ก#���
��%!�ก���"%)��,�-&.'�/%��'��
���%��%5�)�E�=����'��/ warrant  �'ก)����� 4 
0%'ก#���
)��,� 
0%' 1.2.4 (8) 
��%� 10 

2. �
�����
��/��1�#()�*�����
�
%�)
�0%'!4�'�����%'� 

���.  �'ก)����� 2 
��
�)&'�


���"/! 

 2.1 0%'!4���&.'��%��ก�$�5ก
� warrant �"�� 

  - ��*���&''
�����$*�
5����������*���&''
���ก���"%)��,� 
  - �����5��ก���"%)��,�  
 - 5
�)�.�)/
0'�ก���"%)��,�  
 - ���/��%�%'�''ก�/%���!���&$'�'��
�ก����
�)��,� 
              - '&$� F ((%�!�) ���/ ________ 

 )�$���$)��!�
%5� 4 

��%� 2 

��%� 3 

��%� 3 

��%� 3 - 4 

 2.2 3�ก������'34%(&'�/%� (dilution effect) ��ก!�ก���"%)��,�*��(%5�  
:
��
%���/ 
  (1) price dilution

4

 

 )�$���$)��!�
%5� 4 

 

��%� 6 

                                                        

3

 ����������5������ 
4

  Price dilution  = ��������ก�	
��
	
��  � ��������������
	
�� 

     ��������ก�	
��
	
�� 

  �����������������
	
�� = (��������ก�	
��
	
�� x ���
�
���
 paid-up) + (���������� � x ���
�
���
�	���!�"#��
	
�����$�
"$)   
                              ���
�
���
 paid-up + ���
�
���
�	���!�"#��
	
�����$�
"$ 
 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

Checklist 

���*�,
 

'�#	ก23- 

	�ก��� 

������� 

(���/�
��) 
2. ����������	
��
��������
�����-�������/.�%������% �����& (�����)   

 2.2 6.ก����3��6/��)��	�� (dilution effect) ��ก��ก���5������ ������  
7�%������	 (3��) 
 (2) earning per share dilution

5

 ��)� control dilution
6

 

 ��$���$��������% 4 

 

���� 4-5 

 2.3 ����ก��"�����warrant   ���� 1 

 2.4  ����/.�)$�= (�����) ���	 _________________________________   

3. �3���$0��5	�6/��)��	��-.���%	�3�  ��ก���-�� 3 �3���$
0��5	�6/��)��	�� 

 3.1 �������������3���$0��5	�6/��)��	�� �����ก�	���������%����2�%�2�    ������$ 9 -16 

���� 3 - 6 

 3.2 ���������������% warrant -.�����A"1�%�� 1 0B���-3������$��$0��5	� 

6/��)��	�����3� (6/��)��	����	��3���)$������$ 14 ���� � 2554) 
 ������$ 9 ' 16 ���� 3 

' 6 (�����$��ก-.�
������%  )� �����$ 4 
2C�1� � 2554) 

4. ���ก!������������ warrant ����%ก���%������% �����&  ��ก���-�� 4 
���ก!��������� 

 4.1 ��%.����%���� warrant 7�%����%.����%����3���0��&  
 (1) ��%	��� warrant  ���	 7  0B 
 (2) �� �������% warrant -.��� ��5������+)&��	�� 

 (3) ��3��ก���5������ 
 (4) ����ก���5��������� warrant �5�� �5����������	ก����	����%��� 

-3�.��3����  
      (5)  ��%.����%��!� �D�)$� (�����) ���	____________ 

 

 

 

 

 

��� 1.1 ���� 3 

��� 1.1 ���� 3 

��� 1.1 ���� 3 

��� 1.2 ���� 6 
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  Earnings per share dilution  = Earning per share ก���������% - Earning per share �.��������% 

        Earning per share ก���������% 

 7�%  Earning per share ก���������%   = ก!����	��� / "!�����	�� paid-up  

           Earnings per share �.��������%  = ก!����	��� / ("!�����	�� paid-up + "!�����	����������$������% ��&���&) 
6

  Control dilution  =                          "!�����	����������$������% ��&���&     

            "!�����	�� paid-up + "!�����	����������$������% ��&���& 



 

 

 

 

Checklist 

���*�,
 

'�#	ก23- 

	�ก��� 

������� 

(���/�
��) 

4. ���ก�	
��
������� warrant ���	�ก	����	����� ������  ��ก
	���� 4 
���ก�	
��
���� 

 4.2 �
�� ��� ��!� �"#ก�#�$�ก	�%�ก	��ก�!��&� ��������ก�	
���	� warrant  ��� 11 
��	 23 -
26 �"#��� 12 

��	 27 

 4.3 +�	�
��
	��� ,-�.�� warrant /#!�����%�ก�0��� ���1��!��
	�	�./��%
��� 

���������!�� 23 �����!��� �	ก$�	
�$���	��#
$�	��	+	�"	����
���������1��ก�� 
�	+	%4�
���� 

 ��� 3 
��	 11-12 

 4.4 �	��ก	�+���+���,-�.�� warrant  23 ������ก�	
�������� 
 (1) ก�0������ก�	
��%
����1��
	�	�.����ก%
�,-�.�� warrant %4�
���� 
ก���ก�	
�� ���1��������$�	 ���ก�	
�����ก"�	$ 
 (ก) ��+$	��78����� 4���/� �"#�
���
��ก	�����ก%
�%4�
���� 
ก���ก�	
�����ก"�	$������	�����
��ก	�09
���ก	�ก�#��	�� !����-�%���	�	/+$�+�����
��++"%� :  
 (�) ก�	
��%
����1�� ��������ก%
���ก	�%4�
������� ����
��ก	�09 
�� ก�	
��!$� 
 (+) ���	��ก	��� �&���&�23 ���	%
�,-�.�� warrant %������� : !7 
��	�.3����ก�	
�����ก"�	$ 
 (2) ก�	
���
���"#��� ��!�%�ก	�7���
����%�ก�0�������!7���&����ก���#��
$���ก	�+�	�$0 
 (ก) ��� ���ก	��7"� ���7"� par value 
���������1�� ����78�,"�	/	กก	��$�
���

���������ก
��� 
 (�) ��� ����1���
���	�
����� ��ก%
��%��	+	�� � �	ก$�	�	+	�"	�7 
 (+) ��� ����1���
���	� CD 
��� warrant %��	+	�� � �	ก$�	�	+	�"	�7 
 (�) ��� ����1��/�	�����7;�,"����
��
����	�
�$��78�
����� ��ก%
��%
��ก�,-�.��
��� 
 (/) ��� ����1��/�	�����7;�,"�78�����23 ��ก��ก$�	����	�� �#��!$�%����ก�	
��
���� 
 

 

!���� 
 

!�������ก�	
��%
�
���1��
	�	�.
����ก%
�,-�.�� 
warrant %4�
����
ก���+��ก�	
�� 
 

 

 

 

 

 

��� 4 1) 
��	 12-13 
 

��� 4 2) 
��	 13-15 
��� 4 3) 
��	 15-16 
��� 4 4) 
��	 17 
��� 4 5) 
��	 17-18 
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   )� ก��������%�.�ก���2%�7�%���� �������%3$!�ก����� �3.���ก�� 10% 7�%������ก�� !���
�� �������%
-.��� �3.��3�����%��3	 1  



 

 

 

 

 

Checklist 

���*�,
 

'�#	ก23- 

	�ก��� 

������� 

(���/�
��) 

4. 0%'ก#���
)��,�0'� warrant !����ก��'�����%'� 

���.  �'ก)����� 4 
0%'ก#���
)��,� 

 (@) �!&$'!�ก�A�'&$��
���
ก	A��
��5ก
� (ก) (B� (�) ��$�#���%3����:�"���'�
����
 F ��$34%(&' warrant ���
%�
��!&$'!�ก���"%)��,�
%'���ก5���
�! 

 ก�A�ก����
�)��,���!0%' (0) ��� (*) ���	
��
%���/)�5��
��ก��*�
���
 ��%'!ก
�5�,�ก��*#��5A��*��)�'0�������*����
��0%'ก#���
)��,���%5 

 �
.���. ��ก���	
����!�
#�����ก����
�)��,��!&$'�ก�
���/ก��A���!  
(ก)-(@) ���	
��
%�
�3�'�3
���ก)#��
ก���ก�'�ก���)�'0����%5 ��!��
�)&'

��$_________ ��5
���$ _____________________ 

 0%' 4 6) ��%� 18 

 

0%' 4 2) ��� 0%' 4 
3) ��%� 13 - 17 

5. ก�����	
�
ก��7�
�"��ก��	�
���
 warrant   �'ก)����� 4 
0%'ก#���
)��,� 

 5.1 ���	
����/�5%��ก���)�'0�� warrant 5�� ����
�)��,�:
�5�,��
5�,���B$�


���. 
  (1) ��
���*����'
���ก���"%)��,� ��&' 

  (2) ��
���*��"%)��,� *5�*4�ก
�ก��''ก warrant ��!��
���ก����
�
'
���ก���"%)��,� 
  �
.���. ��ก���	
��%'�''ก�/%��'��
����$!���! ���	
��%'��&$�!����$���"/! 

34%(&'�/%���$'�/!
����%''ก�/%��'��
�ก����
�)��,��
.�'����������'��')#��
ก��� 

ก$�
ก��/�������� �B���(&'5�����	
��
%�
�'�/+����%�)�'0���/%��'��
� 

  

 

0%' 4 7) ��%� 19 

0%' 4 9) ��%� 19 

 

 5.2 ���	
����/�5%��ก���)�'0�� warrant 5�����!�0���'��/ warrant  

����!��ก%�0����$��������*����'
���ก���"%)��,� �5%����������ก����
�)��,�
��!��$ก#���
��0%' 4.4 (2)  

 0%' 4 8) ��%� 19 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

���	
�0'�����5�� ���	
��
���������0%�����&$'��0��$�%'��H��
����!��$���ก��*A�ก��!ก��
ก#�ก
����
�/��ก�$�5ก
�ก��0''�/+�����ก��'�/+����%�)�'0�� warrant ����/%��'��
��/ก���ก��  �
.���. 
��ก���ก%�0���$!���!0%'ก#���
��! warrant =����
�ก���)�'0�� ���	
���
#�����ก����%��������!��$ก#���
�5%
��0%'ก#���
)��,� ������!�
#�����ก����%0

��&'��%�ก
�0%'ก#���
��!���ก��*A�ก��!ก��ก#�ก
����

�/�

�ก���5 :
����	
�����%�ก���ก%�0���$!���!�
.���������
ก	A�'
ก	���%)#��
ก�������=���� 15 5
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�
���5
���$!�ก���ก%�0���$!���!  ���0'�
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	�ก������'�������$�%���#ก�� checklist ก��	�
���
�����������������������������
 (�warrant�) 

�"����
�����ก��#$	%���������warrant (����
�������)  '$�()�*�����
������+��'�#����$,
ก��*�����
 

 

	�ก������'�������$�%���#ก�� checklist !�/�!�!� �!�����/ 

1. ������3�ก���)�'0�� warrant ����/%��'��
� !�  

2. ��
�)&'�

���"/!34%(&'�/%���$0''�/!
����%''ก����)�'0�� 
warrant ����/%��'��
� 

!�  

3. !����$���"/!34%(&'�/%���$'�/!
����%''ก����)�'0�� warrant  

 ����/%��'��
� 

!�  

4. 0%'ก#���
)��,� warrant !�  

5. ������'��
ก��*#��5A�#��5��/%��'��
� !�  

6. ������'��
ก��*#��5A dilution effect !�  

7. ��
�)&')#��
ก�����%�ก��3�'�3
�ก��''ก warrant ��)

)�5� 

 ��$!�กก5�� 50% ((%�!�) 
�!�!�  

8. ��
�)&')#��
ก�����%�ก��3�'�3
���%���	
��!��%'�
#�����ก�� 

 ��
�)��,��!&$'�ก�
���/ก��A���!��$���ก��ก#���
 ((%�!�) 
�!�!�  

 

�!�����/    
(1) �'ก)��0%���%��%'���%ก��!ก��34%!�'#��������!34ก�
����	
�����34%����!�
��'�*5�!(4ก�%'�0'� 

�'ก)���/ก��%� ��%'!����
�������	
� ((%�!�) 
(2) ก��������3�ก���)�'0�� warrant ����/%��'��
� ��%������3�ก��0��=���� 15 5
��
���� 
5
��1
ก���)�'0�� (!���� 64 ���� ���.��
ก��
��� ������ก��5��
%5�ก���ก�5%�ก���&$���� filing) 
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���������ก�
�������������
��
��
�� 

�� "ก�����
�%������
���
�
���
�	���! = ( (���
�
���
�	���! warrant �"#��
	
���
 ���$�
"$) + (���
�
���
�	���! Warrant �"#��
	
��

�
���$�	&#
)) / (���
�
���
�"#����
���(��)�����$��*�
	�!��+�� (��*ก��		ก���
�,�#*��
 RO)) 

����"# 

���
�
���
�	���! Warrant �"#��
	
���
���$�
"$     =     75,982,482 ���
 

���
�
���
�	���! Warrant �"#��
	
���
���$��"# 1      =   341,219,405 ���
 

(����ก��.��!��� �) 

���
�
���
�"#����
���(��)�����$��*�
	�!��+�� % ��
�"# 4 *.�. 54     =   759,824,818 ���
 

���
�
���
�"#�2		ก��*��"#!��+���2��
	
����	34�5&	���
���* (RO) ��!�4�ก�! Warrant �
���$�
"$  =     75,982,482 ���� 

���
�
���
�"#����
���(��)�����$��*�
	�!��+�� (��*ก��		ก���
�,�#*��
 RO) =     759,824,818 + 75,982,482 = 835,807,300 

������� 

	��	
���
��������������    

   

     =                49.92  % 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75,982,482 + 341,219,405 

                         835,807,300 
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���������ก�
������ dilution effect 

 


�ก���	���
��������� 1. ����ก����������������ก��������� (Control Dilution)             

�
&#	���ก�.6
ก��		ก�!�����7)������ ����)ก�34�5&	���
���*��*������
 ���
�$
�8�(*�*"3�ก�2�!

��	��� �		ก��"��
	�34�5&	���
 (Control Dilution)  

	����(�ก9��* ��ก*"ก�������� ��!�����7)������ ��"#�2:&$	���
��*�7 ���$��"# 2 (Exercise) 

��!5��
��*�!�����7)������ ����!����	&#
�"#(*����34�5&	���
���*��$����
�
 �2��������� �		

	ก��"��
	�34�5&	���
���*������*ก�����
�%�����	(.
"$ 

• ก�!"#$���$ก����ก�����%&'$��� (excluded RO) 

�4��ก�����
�%ก������
	�������
ก��5&	���
 

   Control Dilution      =  ���
�
���
�	���!�"#��
	
�����$�
"$ / (���
�
���
 paid-up +���
�
���


�	���!�"#��
	
�����$�
"$) 

                                    = 9.09 %       

•  ก�!"��$ก����ก�����%&'$��� ((RO�) 

�4��ก�����
�%ก������
	�������
ก��5&	���
  

   Control Dilution      =  ���
�
���
�	���!�"#��
	
�����$�
"$ / (���
�
���
 paid-up +���
�
���


�	���!�"#��
	
�����$�
"$+���
�
���
�,�#*��
 RO) 

                                   = 8.33 %       

   2. ����ก��������������	��ก)�#� (Earnings Dilution) 

�
&#	���ก�.6
ก��		ก�!�����7)������ ����)ก�34�5&	���
���*��*������
 ���
�$
�8�(*�*"3�ก�2�!

��	ก������
	����
)!��ก��(� (Earnings Dilution)  

	����(�ก9��* ��ก*"ก�������� ��!�����7)������ ��"#�2:&$	���
��*�7 ���$��"# 2 (Exercise) 

��!5��
��*�!�����7)������ ����!����	&#
�"#(*����34�5&	���
���*��$����
�
 �2���������
)!��

ก��(� (Earnings Dilution) 
	�34�5&	���
���*������*ก�����
�%�����	(.
"$ 

 



 

 

 

• ก�!"#$���$ก����ก�����%&'$��� (excluded RO) 

�4��ก�����
�%ก������
	����
)!��ก��(� 

EPS Dilution          =  (EPS ก�	
��
	
�� � EPS ������
	
��) / EPS ก�	
��
	
�� 

                                =  9.09 % 

 

           ก�!"��$ก����ก�����%&'$��� ((RO�) 

�4��ก�����
�%ก������
	����
)!��ก��(� 

EPS Dilution          =  (EPS ก�	
��
	
�� � EPS ������
	
��) / EPS ก�	
��
	
�� 

                                =  8.33 % 

3. ����ก�����������*� (Price Dilution) 

3�ก�2�!��	ก������
	���������
	����
 (Price Dilution) % ��
�"#�%2ก��*ก��*"*��

ก���
����������� ��2��������ก�!��	��2 12.6  (����.=�����5���>�"#�5���
$���
�ก 7 ��
���ก��

ก�	
��
.�2��*�%2ก��*ก��!��+���*&#	��
�"# 21 ก�*@�,�
 A 2554  

�4��ก�����
�%���
ก������
	�����    

= ��������ก�	
��
	
�� � ��������������
	
�� 

                           ��������ก�	
��
	
�� 

����"#   

��������ก�	
��
	
�� = ����.=�����5���>�"#� 7 ��
 ก�	
��
.�2��*�%2ก��*ก��!��+�� 

��������������
	
�� =   (��������ก�	
��
	
�� x ���
�
���
����2)���ก�	
��
	
�� )

+ (���������� � W2 x���
�
���
�	���!�"#��
	
�� W2) + (����

��
	
�� RO x ���
�
���
�"#��
	
�� RO)     /       ���
�
���
����2

)���ก�	
ก����
	
��+���
�
���
�"#�	���! W2+���
�
���
�"#��
	


�� RO 

                                        = 12.6 %    

 


